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Úvod

Tento rýchly prieskum Eurobarometra s názvom 
Verejné stanovisko v regiónoch EÚ (FL539) sa 
uskutočnil na žiadosť Generálneho riaditeľstva 
pre komunikáciu. Cieľom prieskumu je posúdiť 
názory občanov EÚ žijúcich v každom zo 194 
jednotlivých  regiónov  v  27  členských  štátoch 
EÚ.  Prieskum  bol  založený  na  nasledujúcich 
témach:

● Hospodárska  situácia  v  regiónoch  EÚ 
(súčasná  situácia  a  očakávania  na 
nasledujúcich 12 mesiacov)

●  Kvalita  života  v  regiónoch  EÚ  (súčasná 
situácia  a  očakávania  na  nasledujúcich  12 
mesiacov)

● Najdôležitejšie problémy, ktorým čelia regióny 
v celej EÚ (napr. životné náklady, zdravie atď.)

● Úroveň optimizmu alebo pesimizmu občanov 
EÚ, pokiaľ ide o budúcnosť regiónov EÚ

●  Dôvera  v  EÚ,  národné  vlády  a  regionálne 
orgány vo všetkých regiónoch EÚ, názory na to, 
že zástupcovia majú najlepšie predpoklady na 
vysvetlenie  toho,  ako  EÚ  ovplyvňuje 
každodenný  život  a  pravdepodobnosť 
hlasovania  vo  voľbách  do  Európskeho 
parlamentu v roku 2024

● Účinnosť iniciatív EÚ na riešenie otázok, ako 
sú  zmena  klímy,  hospodárske  dôsledky 
pandémie koronavírusu a energetická závislosť 

●  Názory  občanov  EÚ  na  najdôležitejšie 
rozmery budúcnosti Európy.

Táto  štúdia  nadväzuje  na  predchádzajúce 
prieskumy  vykonané  v  roku  2012  (Flash 
Eurobarometer  356),  2015  (Flash 
Eurobarometer  427),  2018  (Flash 
Eurobarometer  472)  a  2021  (Flash 
Eurobarometer 500). 

Tento  prieskum  uskutočnila  spoločnosť  Ipsos 
European Public Affairs v období od 11. januára 
do  15.  februára  2024.  Veľkosť  vzorky  podľa 
regiónu/krajiny  sa  pohybuje  medzi  300  a  500 
pohovormi  (okrem  troch  regiónov  so  150 
pohovormi).  V  piatich  členských  štátoch 

(Cyprus,  Estónsko,  Lotyšsko,  Luxembursko  a 
Malta)  sa  výsledky  poskytujú  len  na  úrovni 
jednotlivých  krajín.  Celkový  počet  pohovorov 
ukončených v celej EÚ-27 je 62091.

Poznámky
●  Na  Cypre,  v  Estónsku,  Lotyšsku, 

Luxembursku a na Malte, pokiaľ ide o otázky 
týkajúce sa ich regiónu, bol odkaz na (Naša 
REGION)  nahradený  názvom  krajiny  a 
respondenti  boli  požiadaní,  aby  zhodnotili 
situáciu  vo  svojej  krajine,  a  nie  vo  svojom 
regióne.

●  Údaje  z  prieskumov  sa  priraďujú  k 
hraničnému  veku  podľa  rozdelenia 
obyvateľstva podľa pohlavia s použitím váhy 
po stratifikácii. Priemerné výsledky EÚ27 sa 
vážia podľa veľkosti 15+ obyvateľov každého 
regiónu/krajiny. 

● Percentuálne podiely sa nesmú pripočítať k 
100 %, pretože sú zaokrúhlené na najbližšie 
percento.  V  dôsledku  zaokrúhľovania  sa 
môže stať aj to, že percentuálne podiely pre 
jednotlivé možnosti odpovedí nie sú presne 
spočítané  k  súčtom  uvedeným  v  texte. 
Percentuálne  podiely  odpovedí  presiahnu 
100 %,  ak  otázka  umožní  respondentom 
vybrať si viacero odpovedí.
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Hlavné zistenia

Hospodárska  situácia:  súčasné  vs 
očakávania
Takmer  dve tretiny  respondentov  (65 %)  sa v 
priemere  v  celej  EÚ  domnievajú,  že 
hospodárska  situácia  v  ich  regióne  je  dobrá, 
pričom 10 % uviedlo, že je to „veľmi dobré“ a 
55 % „skôr dobré“. 

●  V  98  z  194  regiónov  EÚ  najmenej  65 % 
respondentov  odpovedalo,  že  hospodárska 
situácia v ich regióne je dobrá. Avšak len v 
dvoch  z  týchto  regiónov  viac  ako  90 % 
respondentov tvrdí, že: Alandy a Helsinky – 
Uusimaa (dva regióny vo Fínsku). 

●  Rozdiely  medzi  jednotlivými  regiónmi  sú 
značné:  v  Ålande  a  Helsinkách-Uusimaa 
viac  ako  90 %  respondentov  tvrdí,  že 
hospodárska situácia v ich regióne je dobrá, 
zatiaľ  čo  v  Guadeloupe  a  Martiniku  (dve 
francúzske  zámorské  departementy)  a 
Kentriki  Ellada  (v  Grécku)  to  isté  tvrdí 
približne štvrtina respondentov. 

●  V  porovnaní  s  rokom  2021  sa  podiel 
respondentov,  ktorí  si  myslia,  že 
hospodárska situácia v ich regióne je dobrá, 
znížil  v  73  regiónoch,  najvýraznejšie  v 
Rakúsku,  Nemecku  a  Švédsku.  V  28 
regiónoch  sa  znížil  podiel  respondentov, 
ktorí si myslia, že hospodárska situácia v ich 
regióne je dobrá.

V priemere sa v celej  EÚ 17 % respondentov 
domnieva,  že  hospodárska  situácia  v  ich 
regióne  sa  v  nasledujúcich  12  mesiacoch 
zlepší,  zatiaľ  čo  32 %  respondentov  uvádza 
opak – že hospodárstvo sa zhorší.

●  V  74  regiónoch  sa  najmenej  20 % 
respondentov  domnieva,  že  hospodárska 
situácia v ich regióne sa v nasledujúcich 12 
mesiacoch  zlepší.  Platí  to  napríklad  pre 
všetky regióny v Poľsku a na Malte.

●  V  46  regiónoch  EÚ  najmenej  35 % 
respondentov uviedlo, že hospodárska situácia 
v  ich  regióne  sa  zhorší  –  tieto  regióny  sa 
nachádzajú  najmä v  Grécku (všetky  regióny), 
Nemecku (14 zo 16 regiónov), Francúzsku (12 
z  18  regiónov),  Španielsku  (sedem  z  19 
regiónov) a Belgicku (dva z troch regiónov). 

Kvalita života: súčasné vs očakávania
Na  úrovni  EÚ  si  viac  ako  osem  z  desiatich 
respondentov (82 %) myslí, že kvalita života v 
ich regióne je dobrá, pričom 20 % uviedlo, že je 
„veľmi dobrá“ a 62 % „dobrá“. 

●  V  58  z  194  regiónov  najmenej  90 % 
respondentov  odpovedalo,  že  kvalita  života  v 
ich  regióne  je  dobrá;  tieto  regióny  sa 
nachádzajú  najmä  v  Rakúsku,  Fínsku, 
Holandsku a Švédsku.  Do tejto skupiny krajín 
patrí aj Luxembursko.

●  V  jednotlivých  regiónoch  EÚ existujú  veľké 
rozdiely  v  tejto  otázke,  pričom  podiel 
respondentov, ktorí tvrdia, že kvalita života v ich 
regióne je dobrá, sa pohybuje od nízkych 21 % 
na  Mayotte  (vo  Francúzsku)  až  po  100 %  v 
Alandoch  (vo  Fínsku).  Okrem  Mayotte  vo 
Francúzsku existuje päť ďalších regiónov,  kde 
menej ako polovica respondentov odpovedala, 
že kvalita života v ich regióne je dobrá (Észak-
Magyarország,  Észak-Alföld  a  Dél-Dunántúl  v 
Maďarsku, Kentriki Ellada a Attiki v Grécku). 

●  V 37 regiónoch v  celej  EÚ sa znížil  podiel 
respondentov, ktorí si myslia, že kvalita života v 
ich  regióne  je  dobrá.  V  šiestich  z  týchto 
regiónov  (a  v  jednej  krajine)  sa  tento  pokles 
pohybuje od 10 do 23 percentuálnych bodov. V 
25  regiónoch  sa  zvýšil  podiel  respondentov, 
ktorí si myslia, že kvalita života v ich regióne je 
dobrá. V celej EÚ si 23 % respondentov myslí, 
že  ich  život  sa  v  najbližších  12  mesiacoch 
zlepší  vo  všeobecnosti,  v  porovnaní  s  22 % 
respondentov, ktorí si myslia, že sa to zhorší. 

●  V  desiatich  regiónoch  Poľska  si  najmenej 
35 % respondentov  myslí,  že  ich  život  sa  vo 
všeobecnosti  zlepší  v  nasledujúcich  12 
mesiacoch;  týka  sa  to  napríklad  piatich 
regiónov  vo  Švédsku  a  dvoch  regiónov  v 
Holandsku.

●  V  113  z  194  regiónov  EÚ  najmenej  20 % 
respondentov  očakáva,  že  ich  život  sa  v 
najbližších 12 mesiacoch celkovo zhorší.  Platí 
to napríklad pre všetky regióny okrem jedného 
v Nemecku a vo Francúzsku.
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Hlavné problémy, ktorým čelia regióny EÚ
Zo zoznamu desiatich otázok boli  respondenti 
požiadaní, aby identifikovali dva najdôležitejšie 
problémy,  ktorým  čelí  ich  región. 
Najvybranejšou  otázkou  v  celej  EÚ  sú  v 
priemere životné náklady (vybrané o 31 % ako 
jeden z dvoch najdôležitejších problémov v ich 
regióne),  za  ktorým  nasleduje  hospodárska 
situácia, nezamestnanosť a zdravie (oba vybrali 
26 %). 

● Hospodárska situácia a nezamestnanosť sú 
najvýznamnejšou otázkou vo veľkom počte 
regiónov na juhu Európy.

●  V  desiatich  regiónoch  vo  Francúzsku  je 
najvyšším problémom životné náklady. Túto 
otázku  vyberá  aj  najväčší  podiel 
respondentov  zo  všetkých  regiónov 
Rakúska,  všetkých  regiónov  Belgicka  a 
štyroch z ôsmich regiónov v Rumunsku.

● V 42 regiónoch v celej EÚ si otázku zdravia 
vyberá  najväčší  podiel  respondentov. 
Približne  polovica  týchto  regiónov  sa 
nachádza v severnej a strednej Európe.

Vnímanie EÚ a dôvera vo vládu/orgány
Na otázku, kto by mohol najlepšie vysvetliť, ako 
európske  politiky  ovplyvňujú  ich  každodenný 
život, najväčší podiel respondentov v celej EÚ 
tvrdí,  že  by  to  boli  buď  ich  regionálni  alebo 
miestni  politickí  zástupcovia  (24 %)  alebo  ich 
vnútroštátni  politickí  zástupcovia  (18 %). 
Približne jeden zo šiestich respondentov (18 %) 
odpovedal,  že  ich  poslanci  Európskeho 
parlamentu  by  mali  najlepšie  predpoklady  na 
prijatie tejto úlohy, a 15 % respondentov uviedlo 
to isté o európskych komisároch.

● V 127 regiónoch v celej EÚ sa najväčší podiel 
respondentov  domnieva,  že  buď  ich 
vnútroštátni  politickí  zástupcovia,  alebo  ich 
regionálni  a  miestni  zástupcovia  by  mohli 
najlepšie  vysvetliť,  ako  európske  politiky 
ovplyvňujú ich každodenný život.

● V 56 regiónoch v celej EÚ sa najväčší podiel 
respondentov domnieva, že zástupcovia na 
úrovni EÚ – ich poslanci EP alebo európski 
komisári – by mali najlepšie predpoklady na 
prevzatie tejto úlohy. 

●  V  siedmich  regiónoch  Talianska,  troch 
regiónoch  v  Bulharsku  a  jednom  v 
Portugalsku,  najväčší  podiel  respondentov 
tvrdí,  že žiadny zo zástupcov uvedených v 
prieskume by  nebol  schopný  vysvetliť,  ako 
európske politiky ovplyvňujú ich každodenný 
život.

V celej EÚ 58 % respondentov odpovedalo, že 
majú tendenciu dôverovať EÚ. 

●  V  57  z  194  regiónov  najmenej  65 % 
respondentov  odpovedalo,  že  majú 
tendenciu  dôverovať  EÚ.  Týka  sa  to 
všetkých  regiónov  Dánska,  Fínska,  Litvy  a 
Portugalska,  ako  aj  Estónska,  Lotyšska, 
Luxemburska a Malty. V Nemecku, Poľsku a 
Švédsku  má  najmenej  65 %  respondentov 
tendenciu  dôverovať  EÚ  vo  väčšine 
regiónov.

●  V  Bulharsku  v  piatich  zo  šiestich  regiónov 
odpovedalo menej  ako 50 % respondentov, 
že majú tendenciu dôverovať EÚ. Podobný 
obraz sa objavuje v Česku a Francúzsku, vo 
väčšine regiónov. 

Na úrovni EÚ 41 % respondentov odpovedalo, 
že  majú  tendenciu  dôverovať  svojej  národnej 
vláde, zatiaľ čo 55 % respondentov odpovedalo 
naopak. 

●  V  EÚ  je  len  osem  regiónov,  v  ktorých 
najmenej  65 %  respondentov  tvrdí,  že 
dôverujú  svojej  národnej  vláde.  Celkovo 
najvyššia úroveň dôvery je zaznamenaná vo 
Fínsku a Luxembursku. 

● V celej  EÚ je 55 regiónov, v ktorých menej 
ako  35 %  respondentov  odpovedalo,  že 
majú  tendenciu  dôverovať  svojej  národnej 
vláde.  Platí  to  napríklad  vo  všetkých 
regiónoch  štyroch  krajín  strednej  a 
východnej  Európy – Bulharska,  Rumunska, 
Slovinska a Slovenska. 

● V 47 regiónoch sa podiel respondentov, ktorí 
majú  tendenciu  dôverovať  svojej  národnej 
vláde,  v  porovnaní  s  rokom  2021  znížil  o 
desať  alebo  viac  percentuálnych  bodov. 
Pokles  tejto  veľkosti  možno  pozorovať 
napríklad v 12 zo 16 regiónov Nemecka, v 
desiatich z 18 regiónov vo Francúzsku a v 
šiestich zo siedmich regiónov v Portugalsku.
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V celej EÚ 58 % respondentov odpovedalo, že 
majú tendenciu  dôverovať svojim regionálnym 
alebo miestnym orgánom. 

●  V  54  z  194  regiónov  najmenej  65 % 
respondentov  odpovedalo,  že  majú 
tendenciu  dôverovať  regionálnym  alebo 
miestnym  orgánom.  Týka  sa  to  napríklad 
všetkých  regiónov  Dánska,  Fínska  a 
Švédska. 

● V Chorvátsku, Grécku a Taliansku na druhej 
strane  vo  všetkých  regiónoch  odpovedalo 
menej  ako  50 %  respondentov,  že  majú 
tendenciu  dôverovať  regionálnym  alebo 
miestnym orgánom. 

Pravdepodobnosť hlasovania vo voľbách 
do Európskeho parlamentu v roku 2024
Na úrovni EÚ viac ako tri štvrtiny respondentov 

odpovedali,  že  v  nasledujúcich  európskych 
voľbách  sú  „veľmi  pravdepodobné“  (57 %) 
alebo „skôr pravdepodobne“ (20 %). 

●  V  62  z  194  regiónov  najmenej  80 % 
respondentov  odpovedalo,  že 
pravdepodobne  budú  hlasovať  vo  voľbách 
do  Európskeho  parlamentu  v  roku  2024. 
Týka  sa  to  napríklad  všetkých  regiónov 
Poľska a Litvy a Luxemburska. 

●  V  34  regiónoch  EÚ  menej  ako  70 % 
respondentov tvrdí, že je pravdepodobné, že 
vo  voľbách  do  Európskeho  parlamentu  v 
roku 2024 budú hlasovať. Týka sa to piatich 
zo šiestich regiónov Bulharska, ale napríklad 
aj polovice regiónov vo Francúzsku.

Účinnosť  iniciatív  EÚ na riešenie  výziev, 
ktorým EÚ čelí
Jeden  z  desiatich  respondentov  z  celej  EÚ 

odpovedal,  že  Európska  zelená  dohoda  – 
plán EÚ zameraný na boj proti zmene klímy 
a transformáciu EÚ na konkurencieschopné, 
čisté  hospodárstvo,  ktoré  je  klimaticky 
neutrálne do roku 2050 – je „veľmi účinný“ 
pri  riešení  výziev,  ktorým  EÚ čelí,  a  34 % 
respondentov  tvrdí,  že  tento  plán  je 
„primerane účinný“. 

● V 67 regiónoch najmenej 50 % respondentov 
odpovedalo,  že  Európska  zelená  dohoda 
účinne pomáha riešiť výzvy, ktorým EÚ čelí. 
Platí to napríklad pre všetky regióny v Írsku, 

všetky  regióny  okrem  jedného  v  Dánsku, 
Fínsku,  Grécku,  Holandsku  a  Rumunsku, 
päť  zo  siedmich  regiónov  v  Portugalsku, 
šesť z ôsmich regiónov vo Švédsku a 15 z 
21 regiónov v Taliansku.

● V 29 regiónoch v celej EÚ menej ako 35 % 
respondentov  odpovedalo,  že  Európska 
zelená dohoda účinne pomáha riešiť výzvy, 
ktorým EÚ čelí. 

Približne polovica  respondentov v  celej  EÚ si 
myslí, že plán obnovy EÚ s cieľom reagovať na 
hospodárske dôsledky pandémie koronavírusu 
a modernizovať hospodárstvo EÚ investovaním 
viac ako 800 miliárd EUR do hospodárstva EÚ 
–  t.  j.  nástroja  NextGenerationEU  –  účinne 
pomáha  riešiť  výzvy,  ktorým  EÚ  čelí  (10 % 
„veľmi účinných“ a 39 % „primerane účinných“ 
reakcií). 

●  V  12  regiónoch  v  celej  EÚ najmenej  65 % 
respondentov  odpovedalo,  že  nástroj 
NextGenerationEU  je  účinný.  Platí  to 
napríklad pre všetky regióny Írska.

● V približne polovici  regiónov EÚ menej  ako 
polovica  respondentov  označila  nástroj 
NextGenerationEU  za  účinný;  v  troch  z 
týchto  regiónov  podiel  „účinných“  odpovedí 
klesne pod 35 %.

Respondenti v celej EÚ sa vo svojich názoroch 
na účinnosť plánu REPowerEU – t. j. iniciatívy 
EÚ  na  urýchlenie  prechodu  na  udržateľnú  a 
lacnejšiu  energiu  a  na  zníženie  závislosti  od 
Ruska,  líšia.  Viac  ako  jeden  z  desiatich 
respondentov  (13 %)  odpovedal,  že 
REPowerEU je „veľmi účinný“ pri riešení výziev, 
ktorým čelí EÚ, a 35 % respondentov tvrdí, že 
tento  plán  je  „spravodlivo  účinný“.  Približne 
toľko respondentov tvrdí, že REPowerEU nie je 
účinný  (15 %  „neúčinné“  a  30 %  „nie  veľmi 
účinné“ odpovede). 
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● V 88 z 194 regiónov EÚ si  najmenej  50 % 
respondentov  myslí,  že  iniciatíva  EÚ 
REPowerEU je účinná. Platí to napríklad pre 
všetky  regióny  v  Dánsku,  Fínsku,  Írsku, 
Litve,  Holandsku,  Poľsku,  Portugalsku, 
Rumunsku a Švédsku.

● V desiatich regiónoch v celej  EÚ na druhej 
strane menej ako 35 % respondentov považuje 
program  REPowerEU  za  účinný  pri  riešení 
výziev,  ktorým  EÚ  čelí.  Tieto  regióny  sa 
nachádzajú  v  Rakúsku,  Bulharsku,  Česku  a 
Nemecku. 

Priority pre Európu
Najväčší  podiel  respondentov  v  celej  EÚ 
uvádza hospodárstvo, sociálnu spravodlivosť a 
pracovné  miesta  (vybraných  29 % 
respondentov)  ako  jednu  z  najdôležitejších 
otázok pre budúcnosť Európy; nasleduje zmena 
klímy  a  životné  prostredie  a  vzdelávanie, 
kultúra,  mládež  a  šport  (obe  vybrali  24 % 
respondentov). 

Ďalšie  štyri  dimenzie  vyberá  každý  z  piatich 
respondentov:  demokracia,  hodnoty  a  práva, 
právny štát (21 %), zdravie (21 %), bezpečnosť 
a obrana EÚ (20 %) a migrácia (19 %).

● V  regiónoch  EÚ existujú  značné rozdiely  v 
tom,  čo  sa  považuje  za  najdôležitejšiu 
otázku  pre  budúcnosť  Európy.  Na  juhu 
Európy  vyberá  v  mnohých  regiónoch 
hospodárstvo,  sociálna  spravodlivosť  a 
pracovné  miesta  najväčší  podiel 
respondentov.  Na  druhej  strane  je 
bezpečnosť  a  obrana  EÚ  v  mnohých 
regiónoch  na  vonkajších  hraniciach  EÚ 
najdôležitejšou otázkou.

Optimizmus o budúcnosti
Na úrovni EÚ 52 % respondentov odpovedalo, 
že  vo  všeobecnosti  sa  veci  v  ich  regióne 
uberajú  správnym  smerom,  zatiaľ  čo  36 % 
respondentov  tvrdí,  že  veci  idú  nesprávnym 
smerom. 

●  V  110  z  194  regiónov  EÚ  aspoň  polovica 
respondentov  odpovedala,  že  veci  idú 
správnym  smerom  v  ich  regióne.  V  34  z 
týchto  regiónov  sa  s  týmto  názorom 
stotožňuje  aspoň 65 % respondentov.  Týka 
sa to napríklad regiónov Slovinska a  Litvy, 
všetkých okrem jedného regiónu  v  Poľsku, 

šiestich  z  ôsmich  regiónov  Česka  a 
Luxemburska.

● Od roku 2021 sa podiel respondentov, ktorí 
sú  optimistickí,  pokiaľ  ide  o  budúcnosť 
svojho  regiónu,  zvýšil  v  39  regiónoch  EÚ. 
Zároveň  sa  v  108  regiónoch  znížil  podiel 
optimistických respondentov. 

Približne dve tretiny respondentov (66 %) sú v 
priemere optimistické v celej  EÚ, pokiaľ  ide o 
budúcnosť  svojho  regiónu,  pričom  13 % 
uviedlo, že sú „veľmi optimistické“ a 53 % „skôr 
optimistické“. 

●  V  34  regiónoch  EÚ  je  aspoň  80 % 
respondentov  optimistických,  pokiaľ  ide  o 
budúcnosť svojho regiónu. Platí to napríklad 
pre štyri  z  piatich  regiónov v Dánsku,  tri  z 
piatich regiónov vo Fínsku, oba regióny Litvy, 
11 zo 17 regiónov v Poľsku, štyri z ôsmich 
regiónov v Česku, štyri z ôsmich regiónov vo 
Švédsku a Luxembursko. 

● Od roku 2021 sa podiel respondentov, ktorí 
sú  optimistickí,  pokiaľ  ide  o  budúcnosť 
svojho regiónu, zvýšil v 30 regiónoch v celej 
EÚ,  zatiaľ  čo  v  81  regiónoch  sa  podiel 
optimistických respondentov znížil. 

Viac ako polovica respondentov (55 %) v celej 
EÚ je optimistická, pokiaľ ide o budúcnosť EÚ 
(9 % uviedlo, že sú „veľmi optimistické“ a 45 % 
„skôr optimistické“). 

●  V  76  z  194  regiónov  EÚ  je  aspoň  65 % 
respondentov  optimistických,  pokiaľ  ide  o 
budúcnosť EÚ. Týka sa to všetkých regiónov 
Chorvátska, Dánska a Litvy.

●  V  63  z  194  regiónov  EÚ  je  menej  ako 
polovica  respondentov  optimistická,  pokiaľ 
ide o budúcnosť EÚ. Platí  to napríklad pre 
všetky regióny v Rakúsku a všetky regióny 
okrem  jedného  vo  Francúzsku,  Grécku  a 
Maďarsku.
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1.  Hospodárska  situácia: 
súčasné vs očakávania

1.1 Súčasná situácia

Na  úrovni  EÚ  sa  takmer  dve  tretiny 
respondentov  (65 %)  domnievajú,  že 
hospodárska  situácia  v  ich  regióne  je  dobrá, 
pričom 10 % uviedlo, že je to „veľmi dobré“ a 
55 %  „skôr  dobré“.  Približne  tretina 
respondentov tvrdí,  že hospodárska situácia v 
ich regióne je zlá (7 % „veľmi zlá“ a 25 % „skôr 
zlé“ odpovede).

V  porovnaní  s  rokom  2021  (Flash 
Eurobarometer  500)  sa  podiel  respondentov, 
ktorí  tvrdia,  že  hospodárska  situácia  v  ich 
regióne je zlá, zvýšil o tri percentuálne body.

Mapa Európy (na ďalšej strane) zobrazuje pre 
každý región EÚ celkový podiel respondentov, 
ktorí  tvrdia,  že  hospodárska  situácia  v  ich 
regióne je „veľmi“ alebo „skôr dobrá“. 

V  98  zo  194  regiónov  EÚ  najmenej  65 % 
respondentov  odpovedalo,  že  hospodárska 
situácia  v  ich  regióne  je  dobrá.  Avšak  len  v 
dvoch  z  týchto  regiónov  viac  ako  90 % 
respondentov  tvrdí,  že:  Alandy  (96 %)  a 
Helsinki-Uusimaa  (92 %)  (dva  regióny  vo 
Fínsku).

V Bulharsku,  Grécku  a  Maďarsku najmenej  v 
polovici regiónov menej ako 50 % respondentov 
uviedlo, že hospodárska situácia v ich regióne 
je dobrá (napr. 27 % v Kentriki Ellada v Grécku, 
32 %  v  Észak-Magyarország  v  Maďarsku  a 
34 %  v  Severozapadene  v  Bulharsku);  tento 
výsledok je takisto nižší ako 50 % v Lotyšsku a 
Estónsku  (kde  sa  výsledky  poskytujú  len  na 
úrovni jednotlivých krajín).

Regionálna  analýza  poukazuje  aj  na  veľké 
rozdiely  medzi  regiónmi.  V  Ålande  a 
Helsinkách-Uusimaa (uvedené vyššie) viac ako 
90 %  respondentov  uviedlo,  že  hospodárska 
situácia  v  ich  regióne  je  dobrá,  zatiaľ  čo  v 
Guadeloupe  a  Martiniku  (dve  francúzske 
zámorské  departementy)  a  Kentriki  Ellada  (v 
Grécku)  to  isté  tvrdí  približne  štvrtina 
respondentov (24 % – 27 %). 

Značné  rozdiely  existujú  aj  medzi  regiónmi  v 
rámci toho istého členského štátu. Napríklad v 
Španielsku  viac  ako  osem  z  desiatich 
respondentov  v  País  Vasco  (89 %)  a 
Comunidad  Foral  de  Navarra  (84 %) 
odpovedalo,  že  hospodárska  situácia  v  ich 
regióne je dobrá, zatiaľ čo s týmto názorom sa 
stotožňujú traja z desiatich respondentov alebo 
o  niečo  viac  v  Extremadura  (30 %)  a  Kanárii 
(32 %).

Mapa na stránke 11 zobrazuje pre každý región 
EÚ  zmenu  percentuálneho  bodu  v  podiele 
respondentov,  ktorí  tvrdia,  že  hospodárska 
situácia v ich regióne je v rokoch 2021 až 2024 
dobrá. Regióny zvýraznené tmavšími odtieňmi 
zelene  sú  regióny,  v  ktorých  sa  zvýšil  podiel 
respondentov,  ktorí  tvrdia,  že  hospodárska 
situácia  v  ich  regióne  je  dobrá.  Regióny,  v 
ktorých  sa  znížil  podiel,  ktorý  hovorí,  že 
hospodárska situácia v ich regióne je dobrá, sú 
zvýraznené v odtieňoch červenej/fialovej. Svetlý 
odtieň modrej farby znamená, že nedochádza k 
žiadnemu  výraznému  zvýšeniu  ani  zníženiu 
podielu, ktorý hovorí, že hospodárska situácia v 
ich regióne je v porovnaní s rokom 2021 dobrá. 
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10 % Veľmi dobré 

55 % skôr dobré 

25 % Zlá 

7 % Veľmi zlé 

3 % DK/NA

Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 
62 091)
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Q1.2 Ako by ste posúdili súčasnú situáciu v každom z nasledujúcich prípadov?

Situácia v hospodárstve (Naša REGION)

% odpoveď spolu „dobrý“

ODPOVEĎ CELKOM „DOBRÁ“

Maximálny počet regiónov EÚ: 96 %
Medián regiónov EÚ: 65 %

Minimálne regióny EÚ: 24 %

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

&50 %

50 % až 64 %

64 % až 89 %

≥90 %

Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 62 091)
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Q1.2 Ako by ste posúdili súčasnú situáciu v každom z nasledujúcich prípadov?

Situácia v hospodárstve (Naša REGIA)

Vývoj v rokoch 2024 – 2021 (Celkový „dobrý“, zmena v percentuálnych bodoch)

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 62 091 v roku 2024 a n=62 636 v roku 2021)

≤–15 percentuálnych bodov

—14 percentuálnych bodov až -10 percentuálnych bodov

—9 percentuálnych bodov až -5 percentuálnych bodov

Žiadna zmena (-4 pb na + 4 pb)

+ 5 pb až + 9 percentuálnych bodov

≥+ 10 percentuálnych bodov
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V 73 regiónoch sa podiel respondentov, ktorí si 
myslia, že hospodárska situácia v ich regióne je 
dobrá, v porovnaní s rokom 2021 znížil  o päť 
alebo viac percentuálnych bodov. Vo všetkých 
regiónoch Rakúska je tento pokles o viac ako 
desať  percentuálnych  bodov  (medzi  -12 
percentuálnymi bodmi v Oberösterreich a – 21 
percentuálnych  bodov  vo  Wiene).  Vo  väčšine 
regiónov  Nemecka  (13  zo  16  regiónov)  a 
Švédska  (sedem  z  ôsmich  regiónov)  sa 
zaznamenal  veľký  pokles  o  desať  alebo  viac 
percentuálnych bodov v pomere,  v  ktorom sa 
uvádza, že hospodárska situácia v ich regióne 
je  dobrá.  Celkový  najväčší  pokles  podielu, 
podľa  ktorého  je  hospodárska  situácia  v  ich 
regióne dobrá, je zaznamenaný v Estónsku (-36 
percentuálnych bodov). 

V 28 regiónoch sa podiel respondentov, ktorí si 
myslia, že hospodárska situácia v ich regióne je 
dobrá,  zvýšil  o päť alebo viac percentuálnych 
bodov v porovnaní s rokom 2021; v deviatich z 
týchto regiónov sa tento nárast pohybuje od 10 
do 15 percentuálnych bodov. Ide o štyri regióny 
v  Španielsku,  dva  regióny  v  Poľsku,  dva  v 
Rumunsku a jeden v Bulharsku.

1.2  Očakávanie  nasledujúcich  12 
mesiacov

V priemere sa v celej  EÚ 17 % respondentov 
domnieva,  že  hospodárska  situácia  v  ich 
regióne  sa  v  nasledujúcich  12  mesiacoch 
zlepší,  zatiaľ  čo  32 %  respondentov  uvádza 
opak  –  že  hospodárstvo  sa  zhorší.  Zvyšní 
respondenti (48 %) v tomto ohľade neočakávajú 
žiadnu zmenu.

V porovnaní s rokom 2021 sa v priemere v celej 
EÚ  zvýšil  podiel  respondentov,  ktorí  sa 
domnievajú,  že  hospodárska  situácia  v  ich 
regióne sa zhorší (+ 7 percentuálnych bodov), 
zatiaľ  čo  podiel,  ktorý  očakáva  zmenu 
pozitívneho smeru, sa znížil (–5 percentuálnych 
bodov). 

Pre  túto  otázku  sú  prezentované  dve  mapy. 
Prvá mapa zobrazuje pre každý región podiel 
respondentov,  ktorí  tvrdia,  že  hospodárska 
situácia v ich regióne sa zlepší, zatiaľ čo druhá 
mapa ukazuje, aký podiel očakáva zhoršenie.

V 74 regiónoch spolu najmenej 20 % 

respondenti  sa  domnievajú,  že  hospodárska 
situácia  v  ich  regióne  sa  v  nasledujúcich  12 
mesiacoch zlepší. Platí to napríklad pre všetky 
regióny v Poľsku (od 21 % v Podlaskie po 35 % 
v Zachodniopomorskie  a  36 % v  Slaskie).  Na 
Malte  si  43 %  respondentov  myslí,  že 
hospodárska  situácia  v  ich  regióne  sa  v 
nasledujúcich 12 mesiacoch zlepší. 

Celkovo  v  46  regiónoch  EÚ  najmenej  35 % 
respondentov uviedlo, že hospodárska situácia 
v  ich  regióne  sa  zhorší  –  tieto  regióny  sa 
nachádzajú  najmä v  Grécku (všetky  regióny), 
Nemecku (14 zo 16 regiónov), Francúzsku (12 
z  18  regiónov),  Španielsku  (sedem  z  19 
regiónov) a Belgicku (dva z troch regiónov). V 
dvoch  regiónoch  Nemecka  najmenej  polovica 
respondentov očakáva zhoršenie hospodárstva 
v  ich  regióne  (50 %  v  Sasko  a  53 %  v 
Severnom Porýní-Vestfálsku); podobný údaj sa 
zaznamenal aj v prípade Kentriki Ellada (54 %) 
a Estónska (51 %). 
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O 17 % 
lepšie 
48 % 
rovnaké 

32 % horšie 

4 % 
DK/NA

Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 
62 091)

Q2.2 Podľa vášho názoru, v porovnaní s 
dneškom bude nasledujúcich dvanásť 
mesiacov lepšie, horšie alebo rovnaké, pokiaľ 
ide o...? (% EÚ27)

Situácia v hospodárstve (Naša REGION)
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Situácia v hospodárstve (Naša REGION)

% odpoveď „lepšie“

ODPOVEĎ „LEPŠIA“

Maximálny počet regiónov EÚ: 43 %
Medián regiónov EÚ: 18 %

Minimálne regióny EÚ: 5 %

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

5 %

6 % až 19 %

20 % až 34 %

≥35 %

Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 62 091)

Q2.2 Podľa vášho názoru, v porovnaní s dneškom bude nasledujúcich dvanásť mesiacov 
lepšie, horšie alebo rovnaké, pokiaľ ide o...?
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Situácia v hospodárstve (Naša REGION)

% odpoveď „horšia“

REAKCIA „HORŠIA“

Maximálny počet regiónov EÚ: 54 %
Medián regiónov EÚ: 28 %

Minimálne regióny EÚ: 14 %

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

&20 %

20 % až 34 %

35 % až 49 %

≥50 %

Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 62 091)

Q2.2 Podľa vášho názoru, v porovnaní s dneškom bude nasledujúcich dvanásť mesiacov 
lepšie, horšie alebo rovnaké, pokiaľ ide o...?
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2.  Kvalita  života:  súčasné  vs 
očakávania

2.1 Súčasná situácia

Na  úrovni  EÚ  si  viac  ako  osem  z  desiatich 
respondentov (82 %) myslí, že kvalita života v 
ich regióne je dobrá, pričom 20 % uviedlo, že je 
„veľmi dobrá“ a 62 % „skôr dobrá“,  stabilná v 
porovnaní s rokom 2021. Menej ako jeden zo 
šiestich respondentov tvrdí, že kvalita života v 
ich regióne je zlá (4 % „veľmi“ a 13 % „skôr zlé“ 
odpovede).

V  58  z  194  regiónov  EÚ  najmenej  90 % 
respondentov  odpovedalo,  že  kvalita  života  v 
ich regióne je „veľmi dobrá“ alebo „skôr dobrá“. 
Mapa na ďalšej strane ukazuje, že to platí pre 
všetky regióny Rakúska (od 92 % do 98 %) a 
Fínska (od 96 % do 100 %).  V Luxembursku, 
kde sa výsledky uvádzajú len na úrovni krajín, 
sa tento názor stotožňuje s 95 % respondentov. 
Podiel opisujúci kvalitu života v ich regióne ako 
dobrý je vyšší ako 90 % v siedmich z ôsmich 
regiónov  Švédska  (od  90 %  v  Štokholme  po 
97 % v Övre  Norrland)  a  v  11 z  12 regiónov 
Holandska  (od  90 %  v  Limburgu  po  97 %  v 
Utrechte).

Regionálna analýza opäť odhalila veľké rozdiely 
v  jednotlivých  regiónoch  EÚ,  pričom  podiel, 
podľa  ktorého  je  kvalita  života  v  ich  regióne 
dobrá,  sa  pohybuje  od  nízkych  21 %  na 
Mayotte  (vo  Francúzsku)  až  po  100 %  v 
Alandoch (vo Fínsku).

Okrem  Mayotte  vo  Francúzsku  existuje  päť 
ďalších regiónov, v ktorých menej ako polovica 
respondentov  odpovedala,  že  kvalita  života  v 
ich  regióne  je  dobrá:  43 %  v  Észak-
Magyarország,  48 % v Észak-Alföld a 49 % v 
Dél-Dunántúl  (všetky  v  Maďarsku),  49 %  v 
Kentriki Ellada a 47 % v Attiki (obe v Grécku). 

Vo Francúzsku, a to nielen na Mayotte, ale aj 
vo  väčšine  ostatných  zámorských 
departementov,  respondenti  menej  než  ich 
náprotivky  v  kontinentálnych  regiónoch 
Francúzska odpovedia na to, že kvalita života v 
ich regióne je dobrá. 

Napríklad 52 % respondentov v Guadeloupe to 
tvrdí, v porovnaní s 93 % respondentov v Pays-
de-la-Loire a 94 % v Bretagne. 

Bulharsko  a  Rumunsko  majú  tri  regióny,  v 
ktorých 50 % až 64 % respondentov  tvrdí,  že 
kvalita  života  v  ich  regióne  je  dobrá  –  inými 
slovami, respondenti v týchto krajinách sa k nim 
pripájajú v Grécku a Maďarsku a zdá sa, že je 
menej  pravdepodobné,  že  budú  spokojní  s 
kvalitou  života  vo  svojich  regiónoch  než 
Európania v iných krajinách.

Mapa na stránke 18 zobrazuje pre každý región 
EÚ zmenu v rokoch 2021 až  2024 v pomere 
respondentov, ktorí tvrdia, že kvalita života v ich 
regióne je dobrá. 

V  37  regiónoch  EÚ  sa  podiel  respondentov, 
ktorí si myslia, že kvalita života v ich regióne je 
dobrá, v porovnaní s rokom 2021 znížil  o päť 
alebo viac percentuálnych bodov.  V šiestich z 
týchto  regiónov  (a  v  jednej  krajine)  sa  tento 
pokles  pohybuje  od  10  do 23 percentuálnych 
bodov:  Mayotte  vo  Francúzsku  (-23 
percentuálnych  bodov),  Estónsko  (-19 
percentuálnych  bodov),  Kentriki  Ellada  (-19 
percentuálnych bodov) a Nisia Aigaiou, Kriti  (-

10 percentuálnych bodov) v Grécku, Dél-Alföld 
(-15  percentuálnych  bodov)  a  škodca  (-12 
percentuálnych bodov) v Maďarsku. 
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20 % Veľmi dobré 
62 % skôr dobré 

13 % Skôr zlé 

4 % Veľmi zlé 

1 % DK/NA 

Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 
62 091)

Q1.2 Ako by ste posúdili súčasnú situáciu v 
každom z nasledujúcich prípadov? (% 
EÚ27) 
Kvalita života (naša oblasť)
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Q1.2 Ako by ste posúdili súčasnú situáciu v každom z nasledujúcich prípadov?

Kvalita života (naša oblasť)

% odpoveď spolu „dobrý“

ODPOVEĎ CELKOM „DOBRÁ“

Maximálny počet regiónov EÚ: 95 %
Medián regiónov EÚ: 69 %

Minimálne regióny EÚ: 28 %

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

&50 %

50 % až 64 %

65 % až 89 %

≥90 %

Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 62 091)
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Q1.1 Ako by ste posúdili súčasnú situáciu v každom z nasledujúcich prípadov?

Kvalita života (naša oblasť)

Vývoj v rokoch 2024 – 2021 (Celkový „dobrý“, zmena v percentuálnych bodoch)

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

≤–15 percentuálnych bodov

—14 percentuálnych bodov až -10 percentuálnych bodov

—9 percentuálnych bodov až -5 percentuálnych bodov

Žiadna zmena (-4 pb na + 4 pb)

+ 5 pb až + 9 percentuálnych bodov

≥+ 10 percentuálnych bodov

Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 62 091 v roku 2024 a n=62 636 v roku 2021)
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V  25  regiónoch  EÚ  sa  podiel  respondentov, 
ktorí si myslia, že kvalita života v ich regióne je 
dobrá, v porovnaní s rokom 2021 zvýšil o päť 
alebo  viac  percentuálnych  bodov.  Platí  to 
napríklad  v  štyroch  zo  šiestich  regiónov 
Bulharska (pričom Severozapaden zaznamenal 
celkový najväčší nárast o + 15 percentuálnych 
bodov), v štyroch regiónoch Rumunska (s + 13 
percentuálnych  bodov  v  Sud-  Muntenia  + 17 
percentuálnych  bodov  v  Sud-Vest)  a  šiestich 
regiónoch  v  Poľsku  (s  + 14  percentuálnych 
bodov v Lubelskom aj Warminsko-Mazurskom).

2.2  Očakávanie  na  nasledujúcich 
12 mesiacov

V celej EÚ si 23 % respondentov myslí, že ich 
život  sa v  najbližších 12 mesiacoch zlepší  vo 
všeobecnosti,  v  porovnaní  s  22 % 
respondentov,  ktorí  si  myslia,  že sa to  zhorší 
(+ 3  percentuálne  body  v  porovnaní  s  rokom 
2021). O niečo viac ako polovica respondentov 
(52 %)  v  tomto  ohľade  neočakáva  žiadnu 
zmenu.

Pre túto otázku sú opäť predstavené dve mapy. 
Prvý z  nich ukazuje,  pre každý región,  podiel 
respondentov,  ktorí  hovoria,  že  ich  život  vo 
všeobecnosti  sa  zlepší  v  nasledujúcich  12 
mesiacoch,  zatiaľ  čo  druhá  mapa  ukazuje 
podiel hovoriaci opak.

V desiatich regiónoch Poľska si najmenej 35 % 
respondentov myslí, že ich život sa v najbližších 
12 mesiacoch zlepší vo všeobecnosti (z 35 % v 
Podlaskie na 42 % v Dolnoslaskie);  platí  to aj 
pre päť regiónov vo Švédsku (z 35 % v Norre 
Mellansverige  na  39 %  v  Štokholme),  dva 
regióny v Holandsku (35 % v Noord-Hollande a 
42 %  v  Zuid-Holandsku)  a  jeden  v  Dánsku 
(37 % v Hovedstadene). Podobný výsledok sa 
pozoroval aj na Malte, v Sud-Est (Rumunsko) a 
Valle  d’Aosta  (Taliansko)  (všetkých  36 % 
„lepších“ odpovedí).

V  dvoch  regiónoch  Grécka  najmenej  35 % 
respondentov  uviedlo,  že  ich  život  sa  v 
nasledujúcich  12  mesiacoch  celkovo  zhorší: 
Kentriki Ellada (41 %) a Voreia Ellada (36 %). V 
ďalších dvoch regiónoch Grécka je aspoň jeden 
z piatich respondentov pesimistický, pokiaľ ide 
o ich život v nasledujúcich 12 mesiacoch: Nisia 
Aigaiou, Kriti (34 %) a Atiki (26 %). 

V  113  z  194  regiónov  v  EÚ  najmenej  20 % 
respondentov  uviedlo,  že  ich  život  sa  v 
nasledujúcich 12 mesiacoch celkovo zhorší. To 
platí  napríklad  pre  všetky  regióny  okrem 
jedného  v  Nemecku  (z  20 %  v  Brémach  na 
32 %  v  Thüringene  –  v  Berlíne  17 % 
respondentov zvolilo odpoveď „horšia“) a všetky 
regióny okrem jedného vo Francúzsku (z 21 % 
na Mayotte po 34 % v Centre-Val de Loire – v 
Guyane  14 %  respondentov  zvolilo  odpoveď 
„horšia“).

Ako  už  bolo  uvedené,  52 %  respondentov  si 
myslí,  že ich život  vo všeobecnosti  zostane v 
nadchádzajúcich  mesiacoch  rovnaký.  V  11 
regiónoch je tento podiel vyšší ako 65 %. Platí 
to  pre  všetky  regióny  vo  Fínsku  (od  65 %  v 
Alandoch po 76 % v Länsi- Suomi). V Dánsku 
sú  tiež  dva  regióny  a  vždy  jeden  región  v 
Česku,  Nemecku,  Španielsku a Rakúsku,  kde 
najmenej  65 %  respondentov  neočakáva 
žiadnu zmenu v tomto ohľade.
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O 23 % 
lepšie 
52 % 
rovnaké
22 % 
horšie
3 % 
DK/NA

Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 
62 091)

Kvalita života (naša oblasť)

Q2.1 Podľa vášho názoru, v porovnaní s 
dneškom bude nasledujúcich dvanásť 
mesiacov lepší, horší alebo rovnaký, pokiaľ 
ide o...? (% EÚ27)



Rýchly prieskum Eurobarometra 539 Verejná mienka v regiónoch EÚ

 

20

Kvalita života (naša oblasť)

% odpoveď „lepšie“

ODPOVEĎ „LEPŠIA“

Maximálny počet regiónov EÚ: 8 %
Medián regiónov EÚ: 26 %

Minimálne regióny EÚ: 42 %

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

&20 %

20 % až 34 %

≥35 %

Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 62 091)

Q2.1 Podľa vášho názoru, v porovnaní s dneškom bude nasledujúcich dvanásť mesiacov lepší, 
horší alebo rovnaký, pokiaľ ide o...?
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Kvalita života (naša oblasť)

% odpoveď „horšia“

REAKCIA „HORŠIA“

Maximálny počet regiónov EÚ: 2 %
Medián regiónov EÚ: 21 %

Minimálne regióny EÚ: 41 %

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

&20 %

20 % až 34 %

≥35 %

Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 62 091)

Q2.1 Podľa vášho názoru, v porovnaní s dneškom bude nasledujúcich dvanásť mesiacov lepší, 
horší alebo rovnaký, pokiaľ ide o...?
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3.  Hlavné  problémy,  ktorým 
čelia regióny EÚ

Zo zoznamu desiatich otázok boli  respondenti 
požiadaní, aby identifikovali dva najdôležitejšie 
problémy,  ktorým  v  čase  prieskumu  čelil  ich 
región. 

Najvybranejšou  otázkou  v  celej  EÚ  sú  v 
priemere životné náklady (vybrané o 31 % ako 
jeden z dvoch najdôležitejších problémov v ich 
regióne),  za  ktorým  nasleduje  hospodárska 
situácia, nezamestnanosť a zdravie (oba vybrali 
26 %). V porovnaní s rokom 2021 sa najväčšia 
zmena vníma v podiele respondentov,  ktorí  si 
vybrali  životné  náklady  ako  jeden  z 
najdôležitejších  problémov,  ktorým  čelia  v  ich 
regióne (+ 8 percentuálnych bodov, z 23 % na 
31 %). 

Dvaja  z  desiatich  respondentov  (20 %)  si 
vybrali  bývanie  ako  jednu  z  dvoch 
najdôležitejších  otázok  vo  svojom  regióne  a 
podobné podiely hovoria o životnom prostredí a 
zmene  klímy  (19 %)  a  vzdelávacom  systéme 
(18 %).  Prisťahovalectvo  vyberá  13 % 
respondentov; trestnú činnosť a dopravu vyberá 
12 %  respondentov.  Napokon  8 % 
respondentov  vyberá  ľudí  a/alebo  podniky, 
ktoré odchádzajú zo svojho regiónu, ako jeden 

z  dvoch  najdôležitejších  problémov,  ktorým 
čelia vo svojom regióne.

Mapa  na  ďalšej  strane  zobrazuje  pre  každý 
región  problém,  ktorý  najväčší  podiel 
respondentov  identifikoval  ako  jeden  z  dvoch 
najdôležitejších  problémov,  ktorým  čelí  ich 
región. 

Prevažná väčšina regiónov na juhu Európy má 
svetlejší  odtieň  zelenej  –  farba  používaná  pri 
výbere  hospodárskej  situácie  a 
nezamestnanosti  najväčším  podielom 
respondentov.  Napríklad  v  Taliansku  je  to 
najpopulárnejší  problém  vo  všetkých  okrem 
jedného  regiónu,  ktorý  vybralo  približne  50 % 
respondentov  v  Abruzzo,  Basilicata,  Sicília  a 
Sardegna. V Španielsku existujú dva regióny, v 
ktorých  tento  problém  vyberá  viac  ako  50 % 
respondentov:  Extremadura  a  Principado  de 
Asturias  (obaja  58 %).  V  ostatných  regiónoch 
Španielska  sa  podiel  respondentov,  ktorí  si 
vybrali túto otázku, pohybuje od 10 % v regióne 
Illes Balears do 46 % v Andalúzii. V Bulharsku 
si 31 % respondentov v Yugozapadene a 53 % 
respondentov  v  Severozapadene  vybralo 
hospodársku  situáciu  a  nezamestnanosť  ako 
jeden  z  dvoch  najdôležitejších  problémov, 
ktorým čelí ich región, čo z neho robí aj v tejto 
krajine najvyššiu pozíciu. 
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Životné náklady

Hospodárska situácia a nezamestnanosť
Zdravie

Bývanie

Životné prostredie a zmena klímy

Vzdelávací systém

Prisťahovalectvo

Kriminalita

Doprava

Ľudia a/alebo podniky odchádzajú z regiónu

Iné (spontánne)

DELEGÁCIE DK/NA

Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 
62 091)

Q3. Aké sú podľa vás dve najdôležitejšie problémy, ktorým v súčasnosti čelíme (naša 
samospráva)? (Max. dve odpovede) (% EÚ27) 



Rýchly prieskum Eurobarometra 539 Verejná mienka v regiónoch EÚ

V desiatich regiónoch Francúzska je najvyšším 
problémom životné náklady (vybralo  ich  32 % 
respondentov  v  Occitanie  a  59 %  v  Corse). 
Náklady na živobytie vyberá aj najväčší podiel 
respondentov vo všetkých regiónoch Rakúska 
(od  36 %  v  Steiermarku  po  41 %  v 
Burgenlande, Oberösterreichu a Salzburgu), vo 
všetkých  regiónoch  Belgicka  (36 % v  regióne 
Vlaams Gewest  a 39 % v regióne Région de 
Bruxelles  Capitale/Brusel  Hoofdstedelijk 
Gewest  a  Région  Wallonne)  a  v  štyroch  z 
ôsmich regiónov Rumunska (od 41 % v regióne 
Sud-Vest  Oltenia  a  Centro  po  46 %  v  Nord-
Veste).

V  42  regiónoch  v  celej  EÚ si  otázku  zdravia 
vyberá najväčší podiel respondentov. Približne 
polovica  týchto  regiónov  sa  nachádza  v 
severnej  a  strednej  Európe;  zdravie  patrí 
napríklad medzi 46 % a 57 % respondentov, tri 
z piatich regiónov vo Fínsku (46 % až 51 %), 
šesť z ôsmich regiónov vo Švédsku (od 33 % 
do  47 %),  päť  z  ôsmich  regiónov  Maďarska 
(38 % až  49 %)  a  tri  zo  štyroch  regiónov  na 
Slovensku (46 % až 51 %). V Lotyšsku (kde sa 
výsledky poskytujú len na úrovni krajiny) 37 % 
respondentov  považuje  zdravie  za  jeden  z 
dvoch  najdôležitejších  problémov,  ktorým  čelí 
ich krajina. 

Portugalsko  a  časti  Česka  a  Holandska  sú 
odtienené červenou farbou – farba používaná 
pri  výbere  bývania  najväčším  podielom 
respondentov.  Napríklad  v  Holandsku  ide  o 
najvyššie postavenie v deviatich z 12 regiónov 
(37 %  v  Zeelande  a  60 %  v  Noord-Holland). 
Podobne  v  Portugalsku  ide  o  najvyššie 
postavenie  v  šiestich  zo  siedmich  regiónov 
(42 %  v  regióne  Alentejo  a  48 %  v  Algarve). 
Bývanie je tiež najpopulárnejším problémom v 
troch regiónoch Španielska (vybraných 66 % v 
regióne  Illes  Balears,  45 %  v  Comunidad  de 
Madrid  a  39 %  v  Katalánsku)  a  v  jednom  z 
dvoch regiónov v Slovinsku (31 % v Zahodna 
Slovenija).

Nemecko  je  jedinou  krajinou,  v  ktorej  je 
vzdelávací  systém  najpopulárnejším 
problémom.  Vo  všetkých  regiónoch  krajiny 
okrem  troch  si  najväčší  podiel  respondentov 
vyberá  vzdelávací  systém ako  jeden  z  dvoch 
najdôležitejších  problémov,  ktorým  čelí  ich 
región (od 30 % v Bádensku-Württembersku do 
50 % v Brémach). 

V  regióne  Alandy  (45 %)  vo  Fínsku,  Bayerne 
(33 %) v Nemecku a na Malte (34 %) je životné 
prostredie a zmena klímy na prvom mieste.
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Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 62 091)

Najviac zobrazená odpoveď

Životné náklady

Hospodárska situácia a nezamestnanosť

Zdravie

Bývanie

Životné prostredie a zmena 
klímy

Vzdelávací systém

Prisťahovalectvo

Kriminalita

Doprava

Ľudia a/alebo podniky odchádzajú z regiónu

Q3. Aké sú podľa vás dve najdôležitejšie problémy, ktorým v súčasnosti čelíme (naša 
samospráva)? (Max. dve odpovede)
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Q3. Aké sú podľa vás dve najdôležitejšie problémy, ktorým v súčasnosti čelíme (naša 
samospráva)? (Max. dve odpovede)

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 62 091)

Hospodárska situácia a nezamestnanosť

(uvedené %)

&15 %

15 % – 24 %

25 % – 34 %

35 % – 49 %

≥50 %

REAKCIA „HOSPODÁRSKA SITUÁCIA A 
NEZAMESTNANOSŤ

Maximálny počet regiónov EÚ: 6 %
Medián regiónov EÚ: 25 %

Minimálne regióny EÚ: 58 %
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Q3. Aké sú podľa vás dve najdôležitejšie problémy, ktorým v súčasnosti čelíme (naša 
samospráva)? (Max. dve odpovede)

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 62 091)

Zdravie

(uvedené %)

&15 %

15 % – 24 %

25 % – 34 %

35 % – 49 %

≥50 %

REAKCIA „ZDRAVIE“

Maximálny počet regiónov EÚ: 7 %
Medián regiónov EÚ: 26 %

Minimálne regióny EÚ: 57 %
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Q3. Aké sú podľa vás dve najdôležitejšie problémy, ktorým v súčasnosti čelíme (naša 
samospráva)? (Max. dve odpovede)

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 62 091)

Životné náklady

(uvedené %)

&15 %

15 % – 24 %

25 % – 34 %

35 % – 49 %

≥50 %

ODPOVEĎ „ŽIVOTNÉ NÁKLADY“

Maximálny počet regiónov EÚ: 7 %
Medián regiónov EÚ: 31 %

Minimálne regióny EÚ: 59 %
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4.  Vnímanie  EÚ  a  dôvera  vo 
vládu/orgány

4.1  Zástupcovia  majú  najlepšie 
predpoklady  na  to,  aby  vysvetlili, 
ako  EÚ  ovplyvňuje  každodenný 
život

Na otázku, kto by mohol najlepšie vysvetliť, ako 
európske  politiky  ovplyvňujú  ich  každodenný 
život, najväčší podiel respondentov v celej EÚ 
tvrdí, že by to boli ich regionálni alebo miestni 
politickí zástupcovia (24 %). Približne jeden zo 
šiestich respondentov (18 %) odpovedal, že ich 
vnútroštátni  politickí  zástupcovia  by  mali 
najlepšie postavenie a rovnaký podiel (18 %) sa 
týka  ich  poslancov  EP.  O niečo  menší  podiel 
15 % odpovedá, že Európska komisia by mala 
najlepšie predpoklady na to, aby sa ujala tejto 
úlohy.  Približne  jeden  zo  siedmich 
respondentov (14 %) spontánne tvrdí, že žiadny 
zo zástupcov uvedených v prieskume by nebol 
schopný  vysvetliť,  ako  európske  politiky 
ovplyvňujú ich každodenný život.

V  127  z  194  regiónov  EÚ  najväčší  podiel 
respondentov odpovedal, že buď ich regionálni 
a miestni politickí zástupcovia (červená) alebo 
ich vnútroštátni politickí zástupcovia (ružová) by 
mohli najlepšie vysvetliť, ako európske politiky 
ovplyvňujú ich každodenný život. Napríklad vo 
všetkých  regiónoch  okrem  jedného  vo 
Francúzsku najväčší podiel respondentov tvrdí, 

že  ich  regionálni  alebo  miestni  politickí 
zástupcovia by boli najlepšie prevziať túto úlohu 
(od  27 %  v  Provence-Alpes-Côte  d’Azur  a 
Guadeloupe  po  42 %  v  Martiniku).  V  iných 
krajinách, ako je Maďarsko, Holandsko, Fínsko 
a  Švédsko,  majú  respondenti  tendenciu 
uprednostňovať  národných  politických 
zástupcov. 

V  56  regiónoch  EÚ  sa  najväčší  podiel 
respondentov  domnieva,  že  zástupcovia  na 
úrovni  EÚ  –  ich  poslanci  EP  (tmavozelení) 
alebo  európski  komisári  (svetlozelená)  –  by 
mohli najlepšie vysvetliť, ako európske politiky 
ovplyvňujú ich každodenný život. Napríklad vo 
všetkých regiónoch Dánska sa najväčší podiel 
respondentov domnieva, že ich poslanci by mali 
najlepšie predpoklady na prevzatie tejto úlohy 
(od  32 %  v  Nordjyllande  po  36 %  v 
Syddanmarku).  Poslanci  EP sa  tiež  umiestnili 
na  najvyššej  úrovni  v  14  zo  17  regiónov  v 
Poľsku.

V  siedmich  regiónoch  Talianska,  troch 
regiónoch v Bulharsku a jednom v Portugalsku, 
najväčší  podiel  respondentov  tvrdí,  že  žiadny 
zo zástupcov uvedených v prieskume by nebol 
schopný  vysvetliť,  ako  európske  politiky 
ovplyvňujú  ich  každodenný  život  (napr.  28 % 
respondentov v Basilicate v Taliansku súhlasí s 
týmto názorom). 
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18 % Vaši poslanci EP

15 % členov Európskej komisie 
18 % Vaši politickí zástupcovia (NATIONALITY) 

24 % Vaši regionálni alebo miestni politickí zástupcovia 
14 % Žiadny z nich (spontánny) 

1 % Všetko spolu (spontánne) 
10 % DK/NA

Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 62 091)

Q5. Z nasledujúcich politických zástupcov, ktorí z nich majú najlepšie 
predpoklady na to, aby vám vysvetlili, aký vplyv majú európske politiky na 
váš každodenný život? (% EÚ27) 
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Q5. Z nasledujúcich politických zástupcov, ktorí z nich majú najlepšie predpoklady na to, 
aby vám vysvetlili, aký vplyv majú európske politiky na váš každodenný život? 

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 62 091)

Najviac zobrazená odpoveď

Vaši poslanci EP

Členovia Európskej komisie

Vaši politickí zástupcovia (NATIONALITY)

Vaši regionálni alebo miestni politickí zástupcovia

Žiadne z nich (spontánne)
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4.2 Dôvera v EÚ

Na úrovni EÚ 58 % respondentov odpovedalo, 
že  majú  tendenciu  dôverovať  EÚ.  Priemerná 
úroveň dôvery v  EÚ sa v porovnaní  s  rokom 
2021 znížila o tri percentuálne body.

Mapa Európy (na ďalšej strane) zobrazuje pre 
každý región podiel respondentov, ktorí tvrdia, 
že majú tendenciu dôverovať EÚ.

V 57 z 194 regiónov odpovedalo najmenej 65 % 
respondentov,  že  majú  tendenciu  dôverovať 
EÚ.  Týka  sa  to  všetkých  regiónov  Dánska, 
Fínska,  Litvy  a  Portugalska,  ale  aj  Estónska, 
Lotyšska,  Luxemburska  a  Malty  (kde  sa 
výsledky  uvádzajú  len  na  úrovni  jednotlivých 
krajín). Ďalšími krajinami, v ktorých vo väčšine 
regiónov  aspoň  65 %  respondentov 
odpovedalo, že majú tendenciu dôverovať EÚ, 
sú Nemecko (deväť regiónov s úrovňou dôvery 
v  EÚ 66 % až  78 %),  Poľsko  (11  regiónov  s 
úrovňou dôvery 67 % až 75 %) a Švédsko (šesť 
regiónov,  v  ktorých  sa  dôvera  pohybuje  od 
66 %  do  86 %).  Celkovo  najvyššia  úroveň 
dôvery  v  EÚ sa pozoruje  v  týchto  regiónoch: 
85 %  v  Hovedstaden  (Dánsko)  a  86 %  v 
Helsinkách-Uusimaa a Ålande (Fínsko).

Na  druhej  strane  v  Bulharsku  v  piatich  zo 
šiestich regiónov odpovedalo menej ako 50 % 
respondentov, že majú tendenciu dôverovať EÚ 
(z  36 %  v  regióne  Yugoiztochen  na  45 %  v 
Yuzhen  tsentralen).  Podobne  v  Česku  a 
Francúzsku  vo  väčšine  regiónov  menej  ako 
polovica  respondentov  odpovedala,  že  majú 
tendenciu dôverovať EÚ (s celkovou najnižšou 
úrovňou  dôvery  meranou  v  Corse  –  26 %). 
Úroveň dôvery v EÚ je takisto nižšia ako 50 % v 
desiatich z 21 regiónov Talianska (napr. 39 % v 
regióne Sardegna ad 40 % v regióne Abruzzo) 
a v dvoch zo štyroch regiónov v Grécku (45 % v 
regióne Kentriki Ellada a 49 % v regióne Voreia 
Ellada).

Mapa Európy na stránke  32 poskytuje prehľad 
trendu úrovne dôvery v EÚ v rokoch 2021 až 
2024. V 95 regiónoch sa podiel respondentov, 
ktorí majú tendenciu dôverovať EÚ, v porovnaní 
s  rokom  2021  znížil  o  päť  alebo  viac 
percentuálnych bodov, zatiaľ čo úroveň dôvery 

v EÚ sa zvýšila o päť alebo viac percentuálnych 
bodov len v 22 regiónoch.

Celkovo  39  regiónov  je  zvýraznených 
tmavočervenou farbou, čo znamená, že úroveň 
dôvery  v  EÚ  sa  znížila  o  desať  alebo  viac 
percentuálnych  bodov.  Platí  to  napríklad  pre 
všetky  tri  regióny  Írska,  oba  regióny  v 
Slovinsku,  štyri  z  piatich regiónov v Rakúsku, 
päť regiónov v Holandsku, sedem regiónov vo 
Francúzsku a  štyri  regióny v Poľsku.  Celkový 
najväčší  pokles  dôvery  v  EÚ  zaznamenal 
Podkarpackie  v  Poľsku  (o  18  percentuálnych 
bodov).

V  dvoch  regiónoch  Fínska  (Etelä-Suomi  a 
Pohjois- ja Itä-Suomi) sa úroveň dôvery v EÚ 
zvýšila  o  desať  alebo  viac  percentuálnych 
bodov. V Lotyšsku sa zaznamenalo aj zvýšenie 
dôvery v EÚ o 10 %.

30

58 % Tend to trust 

38 % Neveriť 

4 % DK/NA 

Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 
62 091)

Q4.1 Mohli by ste mi prosím 
povedať, či máte tendenciu 
dôverovať EÚ alebo máte tendenciu 
nedôverovať EÚ? (% EÚ27) 
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Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 62 091)

% odpoveď „Návrat k dôvere“

&35 %

35 % až 49 %

50 % až 64 %

≥65 %

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Maximálny počet regiónov EÚ: 86 %
Medián regiónov EÚ: 56 %

Minimálne regióny EÚ: 26 %

ODPOVEĎ „USTÚPIŤ K DÔVERE“

Q4.1 Mohli by ste mi prosím povedať, či máte tendenciu dôverovať EÚ alebo máte tendenciu nedôverovať EÚ? 
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Q4.1 Mohli by ste mi prosím povedať, či máte tendenciu dôverovať EÚ alebo máte 
tendenciu nedôverovať EÚ? 

Vývoj v rokoch 2024 – 2021 („Tend to trust“, zmena v percentuálnych bodoch)

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 62 091 v roku 2024 a n=62 636 v roku 2021)

≤–15 percentuálnych bodov

—14 percentuálnych bodov až -10 percentuálnych bodov

—9 percentuálnych bodov až -5 percentuálnych bodov

Žiadna zmena (-4 pb na + 4 pb)

+ 5 pb až + 9 percentuálnych bodov

≥+ 10 percentuálnych bodov
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4.3 Dôvera národnej vláde

Na úrovni EÚ 41 % respondentov odpovedalo, 
že  majú  tendenciu  dôverovať  svojej  národnej 
vláde  (o  tri  percentuálne  body  pokles  v 
porovnaní s rokom 2021).

Mapa  na  ďalšej  strane  zobrazuje  pre  každý 
región  podiel  respondentov,  ktorí  odpovedajú, 
že dôverujú svojej národnej vláde. V EÚ je len 
osem  regiónov,  v  ktorých  najmenej  65 % 
respondentov tvrdí, že dôverujú svojej národnej 
vláde.  Celkovo  najvyššia  úroveň  dôvery  v 
národnú vládu je zaznamenaná vo Fínsku (od 
65 % v Länsi-Suomi po 85 % v Alandoch) a v 
Luxembursku  (77 %).  V  Dánsku  sú  tiež  dva 
regióny,  v  ktorých  aspoň  65 %  respondentov 
dôveruje  svojej  národnej  vláde:  Hovedstaden 
(71 %) a Syddanmark (67 %).

V ostrom kontraste je v celej EÚ 55 regiónov, v 
ktorých  menej  ako  35 %  respondentov 
odpovedalo,  že  majú  tendenciu  dôverovať 
svojej  národnej  vláde.  Platí  to  vo  všetkých 
regiónoch  štyroch krajín  strednej  a  východnej 
Európy  –  Bulharska,  Rumunska,  Slovinska  a 
Slovenska.  Okrem  toho  sa  celková  najnižšia 
úroveň  dôvery  v  národnú  vládu  meria  v 
Rumunsku: 17 % v Centru a 18 % v Bucuresti – 
Ilfov. Nízka úroveň dôvery v národnú vládu sa 
pozoruje  aj  v  troch  zo  štyroch  regiónov  v 
Chorvátsku, v 12 z 18 regiónov vo Francúzsku, 
v  deviatich  z  19  regiónov  v  Španielsku  a  na 
Cypre.

Mapa Európy na stránke  35 poskytuje prehľad 
trendu  v  rokoch  2021  až  2024,  pokiaľ  ide  o 
úroveň dôvery v národné vlády v celej EÚ. 

V  47  regiónoch  EÚ  sa  podiel  respondentov, 
ktorí majú tendenciu dôverovať svojej národnej 
vláde, v porovnaní s rokom 2021 znížil o desať 
alebo viac percentuálnych bodov.  Pokles tejto 
veľkosti možno pozorovať napríklad v 12 zo 16 
regiónov Nemecka, v desiatich z 18 regiónov vo 
Francúzsku, v šiestich zo siedmich regiónov v 
Portugalsku,  v  piatich  z  deviatich  regiónov  v 
Rakúsku, vo všetkých troch regiónoch Írska a v 
Estónsku.

V 28 regiónoch v celej EÚ sa úroveň dôvery v 
národnú  vládu  v  porovnaní  s  rokom  2021 
zvýšila  o  desať  alebo  viac  percentuálnych 
bodov.  Platí  to  napríklad  v  štyroch  z  ôsmich 

regiónov Česka a Lotyšsku. Najväčšie pozitívne 
zmeny v dôvere v národnú vládu však možno 
pozorovať  v  Poľsku  (z  + 18  percentuálnych 
bodov  v  prípade  Swietokrzyskie  na  + 42 
percentuálnych  bodov  v  Pomorskom 
vojvodstve); Podkarpackie je jediným regiónom 
v  Poľsku,  kde  je  nárast  dôvery  menší  (+ 7 
percentuálnych bodov). 
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41 % Tend to trust 

55 % Neveriť 

4 % DK/NA 

Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 
62 091)

Q4.2 Mohli by ste mi prosím povedať, či 
máte tendenciu dôverovať alebo nemajú 
tendenciu dôverovať [NATIONALITY 
GOVERNMENT]? (% EÚ27) 
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Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 62 091)

% odpoveď „Návrat k dôvere“

&35 %

35 % až 49 %

50 % až 64 %

≥65 %

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Maximálny počet regiónov EÚ: 85 %
Medián regiónov EÚ: 40 %

Minimálne regióny EÚ: 17 %

ODPOVEĎ „USTÚPIŤ K DÔVERE“

Q4.2 Mohli by ste mi prosím povedať, či máte tendenciu dôverovať alebo nemajú 
tendenciu dôverovať [NATIONALITY] GOVERNMENTu? 
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Q4.2 Mohli by ste mi prosím povedať, či máte tendenciu dôverovať 
vláde [NATIONALITY]? 

Vývoj v rokoch 2024 – 2021 („Tend to trust“, zmena v percentuálnych bodoch)

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 62 091 v 
roku 2024 a n=62 636 v roku 2021)

≤–15 percentuálnych bodov

—14 percentuálnych bodov až -10 percentuálnych bodov

—9 percentuálnych bodov až -5 percentuálnych bodov

Žiadna zmena (-4 pb na + 4 pb)

+ 5 pb až + 9 percentuálnych bodov

+ 10 pb až + 14 percentuálnych bodov

≥+ 15 percentuálnych bodov
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4.4  Dôvera  regionálnym  alebo 
miestnym orgánom

Na úrovni EÚ 58 % respondentov odpovedalo, 
že  majú  tendenciu  dôverovať  regionálnym 
alebo miestnym orgánom, v porovnaní s 38 % 
respondentov, ktorí im zvyčajne neveria. 

Mapa Európy (na ďalšej strane) zobrazuje pre 
každý región podiel respondentov, ktorí tvrdia, 
že  majú  tendenciu  dôverovať  regionálnym 
alebo miestnym orgánom.

V 54 z 194 regiónov odpovedalo najmenej 65 % 
respondentov,  že  majú  tendenciu  dôverovať 
regionálnym alebo miestnym orgánom. Týka sa 
to  všetkých  regiónov  Dánska  (od  68 %  v 
Sjællande  po  82 %  v  Hovedstadene),  Fínska 
(zo  76 % v  Alandoch  na  91 % v  Helsinkách-
Uusimaa)  a  Švédska  (zo  65 %  v  Mellersta 
Norrland  na  73 %  v  Övre  Norrland).  Ďalšími 
krajinami s vysokou mierou dôvery v regionálne 
alebo miestne orgány, a to vo väčšine regiónov, 
sú  Česko  (všetky  okrem jedného  regiónu,  od 
69 %  na  Strednej  Morave  po  79 %  v 
Jihozápade) a Nemecko (deväť zo 14 regiónov, 
zo 65 % v Hesensku až po 83 % v Šlezvicku-
Holštajnsku).

Na  druhej  strane  v  Taliansku  vo  všetkých 
regiónoch  menej  ako  50 %  respondentov 
odpovedalo,  že  majú  tendenciu  dôverovať 
regionálnym alebo miestnym orgánom (od 36 % 
v  Marche,  Umbria  a  Sardegna  po  48 %  vo 
Friuli-Venezia Giulia); to platí aj pre Chorvátsko 
(z 31 % v Jadranskej Hrvatskej až po 43 % v 
Sjevernej Hrvatskej) a Grécko (z 38 % v Attiki 
na  49 %  v  Nisia  Aigaiou,  Kriti).  V  Bulharsku 
zostáva  úroveň  dôvery  v  miestne  alebo 
regionálne orgány nižšia ako 50 % v piatich zo 
šiestich  regiónov  a  v  Rumunsku  v  šiestich  z 
ôsmich regiónov.

Poľsko sa vyznačuje veľkými rozdielmi v úrovni 
dôvery  v  regionálne  alebo  miestne  orgány. 
Napríklad v Opolskom mori 70 % respondentov 
uvádza,  že  majú  tendenciu  dôverovať 
regionálnym  alebo  miestnym  orgánom;  tento 
podiel sa však v prípade Swietokrzyskie znižuje 
na 38 %.
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58 % Tend to 
trust 

38 % Neveriť 

5 % DK/NA 

Základ: všetci respondenti 
(EÚ27 n = 62 091)

Q4.3 Mohli by ste mi povedať, či máte 
tendenciu dôverovaťregionálnym alebo 
miestnym orgánom alebonie? (% EÚ27) 
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Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 62 091)

% odpoveď „Návrat k dôvere“

&35 %

35 % až 49 %

50 % až 64 %

≥65 %

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Maximálny počet regiónov EÚ: 91 %
Medián regiónov EÚ: 58 %

Minimálne regióny EÚ: 28 %

ODPOVEĎ „USTÚPIŤ K DÔVERE“

Q4.3 Mohli by ste mi povedať, či máte tendenciu dôverovať regionálnym alebo 
miestnym orgánom alebo máte tendenciu dôverovať miestnym alebo 
regionálnym orgánom? 
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5. Výzvy a očakávania EÚ

5.1  Pravdepodobnosť  hlasovania 
vo  voľbách  do  Európskeho 
parlamentu v roku 2024

Na úrovni EÚ viac ako tri štvrtiny respondentov 
odpovedali,  že  „veľmi  pravdepodobne“  (57 %) 
alebo  „skôr  pravdepodobne“  (20 %)  budú 
hlasovať v  nasledujúcich európskych voľbách, 
ktoré sa uskutočnia v júni 2024. Približne jeden 
z  piatich  respondentov  odpovedal,  že  v 
nasledujúcich  voľbách  je  „skôr 
nepravdepodobné“  (10 %)  alebo  „veľmi 
nepravdepodobné“ (10 %). 

Mapa Európy (na ďalšej strane) zobrazuje pre 
každý región podiel respondentov, ktorí tvrdia, 
že sú „veľmi“  alebo „skôr  pravdepodobne“  vo 
voľbách do Európskeho parlamentu. 

V 62 z 194 regiónov odpovedalo najmenej 80 % 
respondentov,  že  pravdepodobne  budú 
hlasovať  v  európskych  voľbách  v  roku  2024. 
Týka sa to napríklad všetkých regiónov Poľska 
a  Litvy  a  Luxemburska  (kde  sa  výsledky 
uvádzajú  na  úrovni  jednotlivých  krajín).  V 
skutočnosti  v  Poľsku,  v  siedmich  zo  17 
regiónov, asi 90 % respondentov uviedlo, že je 
pravdepodobné,  že  budú  hlasovať  v 
nasledujúcich európskych voľbách. 

Ďalšími  krajinami,  v  ktorých  najmenej  80 % 
respondentov vo väčšine regiónov odpovedalo, 
že  budú  pravdepodobne voliť  v  nasledujúcich 
európskych voľbách, sú Dánsko (82 % a 87 % 
„pravdepodobných voličov“  v  štyroch z piatich 
regiónov), Fínsko (z 81 % na 87 % v štyroch z 
piatich regiónov), Nemecko (od 80 % do 91 % v 
15 zo 16 regiónov), Grécko (z 80 % na 85 % v 
troch zo štyroch regiónov), Maďarsko (z 80 % 
na  87 %  v  siedmich  z  ôsmich  regiónov)  a 
Slovensko (z 83 % na 87 % v troch zo štyroch 
regiónov). 

V  34  regiónoch  EÚ  menej  ako  70 % 
respondentov uviedlo, že je pravdepodobné, že 
vo voľbách do Európskeho parlamentu v roku 
2024 budú hlasovať. Vzťahuje sa to na päť zo 
šiestich  regiónov  v  Bulharsku  (z  58 %  v 
Severen tsentralen na 65 % v Severoiztochen), 
ale  aj  napríklad  na  polovicu  regiónov  vo 

Francúzsku.  Vo  Francúzsku  je  najnižší  podiel 
„pravdepodobných  voličov“  zaznamenaný  v 
zámorských  departementoch  (napr.  40 %  v 
Guadeloupe a 43 % v Mayotte),  ale  podiel  je 
tiež relatívne nízky v Corse (61 %), Hauts-de-
France  (65 %),  Normandie  a  Provence-Alpes-
Côte d’Azur (v oboch 69 %).

Krajinami  s  najväčšou  pravdepodobnosťou  vo 
voľbách  do  Európskeho  parlamentu  v  roku 
2024 sú Belgicko (zo 68 % v Région Wallonne 
na 83 % v regióne Vlaams Gewest), Česko (od 
69 % v Moravskoslezsku na 85 % v Prahe) a 
Švédsko  (od 69 % v  Småland  med öarna po 
83 % v Štokholme). 
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57 % Veľmi 
pravdepodobné 20 % 
Pravdepodobnosť 10 % Skôr 
nepravdepodobný 10 % Veľmi nepravdepodobné 
2 % Neoprávnené/príliš 
mladí (spont) 

2 % DK/NA

Základ: všetci respondenti (EÚ27 
n = 62 091)

Q6. Najbližšie voľby do Európskeho 
parlamentu sa uskutočnia v júni 2024. Do 
akej miery si myslíte, že budete voliť v 
týchto voľbách? (% EÚ27) 
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Q6. Najbližšie voľby do Európskeho parlamentu sa uskutočnia v júni 2024. Do akej miery 
si myslíte, že budete voliť v týchto voľbách?

% odpoveď spolu „rovnako ako“

CELKOVÝ POČET ODPOVEDÍ „PRAVDEPODOBNE“

Maximálny počet regiónov EÚ: 92 %
Medián regiónov EÚ: 75 %

Minimálne regióny EÚ: 40 %

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 62 091)

& 50 %

50 % až 59 %

60 % až 69 %

70 % až 78 %

80 % až 89 %

≥90 %



Rýchly prieskum Eurobarometra 539 Verejná mienka v regiónoch EÚ

5.2  Účinnosť  iniciatív  EÚ  pri 
riešení výziev EÚ

Európska zelená dohoda
Európska zelená dohoda je plán EÚ zameraný 
na boj proti zmene klímy a transformáciu EÚ na 
konkurencieschopné, čisté hospodárstvo, ktoré 
bude do roku 2050 klimaticky neutrálne. Jeden 
z desiatich respondentov z celej EÚ odpovedal, 
že Európska zelená dohoda je „veľmi účinná“ 
pri  riešení  výziev,  ktorým  EÚ  čelí,  a  34 % 
respondentov  tvrdí,  že  tento  plán  je 
„spravodlivo  účinný“.  Viac  respondentov  však 
tvrdí, že si myslia, že Európska zelená dohoda 
nie  je  účinná  (17 %  „neúčinné“  a  33 %  „nie 
veľmi účinné“ reakcie).

V porovnaní  s  rokom 2021 sa celkový  podiel 
respondentov,  ktorí  odpovedali,  že  európska 
dohoda o šedých je účinná pri  riešení  výziev, 
ktorým čelí EÚ, znížil o tri percentuálne body.

Na mape na ďalšej strane sa pre každý región 
uvádza  celkový  podiel  respondentov,  ktorí 
odpovedali,  že  Európska  zelená  dohoda  je 
„veľmi“ alebo „spravodlivo účinná“.

V  67  z  194  regiónov  najmenej  50 % 
respondentov odpovedalo, že Európska zelená 
dohoda účinne pomáha riešiť výzvy, ktorým EÚ 
čelí. Bližší pohľad na regióny, v ktorých si 50 % 
až  64 %  respondentov  myslí,  že  Európska 
zelená  dohoda  je  účinná,  ukazuje,  že  sa  to 
vzťahuje  na  všetky  regióny  v  Írsku,  všetky 
regióny  okrem  jedného  v  Dánsku,  Fínsku, 
Grécku,  Holandsku  a  Rumunsku,  na  päť  zo 
siedmich regiónov v Portugalsku, šesť z ôsmich 
regiónov  vo  Švédsku  a  15  z  21  regiónov  v 
Taliansku. Na Cypre, v Luxembursku a na Malte 
(kde  sa  výsledky  poskytujú  len  na  úrovni 
jednotlivých krajín) je celkový podiel „účinných“ 
odpovedí takisto vyšší ako 50 %.

V  29  regiónoch  v  celej  EÚ  menej  ako  35 % 
respondentov odpovedalo, že Európska zelená 
dohoda účinne pomáha riešiť výzvy, ktorým EÚ 
čelí.  Je  to  tak  vo  všetkých  regiónoch  okrem 
jedného v Česku (od 24 % na Strednej Morave 
po 32 % v Stredných Cechách), v siedmich zo 
16  regiónov  v  Nemecku  (od  33 %  v 
Meklenbursko-Vorpommerne,  Sachsen-
Anhaltsko  a  Thüringen  po  34 % v  Hesensku, 
Rheinland-Pfalzi, Sársku a Sasko), v deviatich z 

18 regiónov vo Francúzsku (z 27 % v Corse na 
34 % v Pays- de-la-Loire, Bretagne a Nouvelle-
Aquitaine), dva zo štyroch regiónov Chorvátska 
(30 % v Grad Záhreb a Jadranská Hrvatska), 
jeden z dvoch regiónov v Litve (33 % v regióne 
Vidurio ir vakaru Lietuvos) a v Estónsku (31 %). 
Posledné  dva  regióny,  v  ktorých  menej  ako 
35 % respondentov  odpovedalo,  že  Európska 
zelená  dohoda  účinne  pomáha  riešiť  výzvy, 
ktorým čelí EÚ, sa nachádzajú v Poľsku (33 % 
v  Podlaskie)  a  Španielsku  (32 %  v  regióne 
Kastília-La Mancha).
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10 % Veľmi 
efektívny 34 % Spravodlivý 

33 % Nie veľmi účinné 

17 % vôbec nie je 
účinné 6 % DK/NA

Základ: všetci respondenti 
(EÚ27 n = 62 091)

Q7.1 V prípade každej z nasledujúcich 
iniciatív mi prosím povedzte, ako 
efektívne alebo nie si myslíte, že budú 
pomáhať pri riešení výziev, ktorým čelí 
EÚ. (% EÚ27)

Plán EÚ zameraný na boj proti zmene 
klímy a transformáciu EÚ na 
konkurencieschopné, ekologické a 
klimaticky neutrálne hospodárstvo do 
roku 2050, t. j. Európska zelená 
dohoda
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Q7.1 V prípade každej z nasledujúcich iniciatív mi prosím povedzte, ako efektívne alebo nie si 
myslíte, že budú pomáhať pri riešení výziev, ktorým čelí EÚ.

Plán EÚ zameraný na boj proti zmene klímy a transformáciu EÚ na 
konkurencieschopné, ekologické a klimaticky neutrálne hospodárstvo do roku 2050, t. 
j. Európska zelená dohoda

celkový „účinný“ odozva v %

ODPOVEĎ CELKOM „ÚČINNÁ“

Maximálny počet regiónov EÚ: 64 %
Medián regiónov EÚ: 45 %

Minimálne regióny EÚ: 24 %

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

&35 %

35 % až 49 %

≥50 %

Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 62 091)
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NextGenerationEU
Približne polovica  respondentov v  celej  EÚ si 
myslí, že plán obnovy EÚ s cieľom reagovať na 
hospodárske dôsledky pandémie koronavírusu 
a modernizovať hospodárstvo EÚ investovaním 
viac ako 800 miliárd EUR do hospodárstva EÚ 
–  t.  j.  nástroja  NextGenerationEU  –  účinne 
pomáha  riešiť  výzvy,  ktorým  EÚ  čelí  (10 % 
„veľmi účinných“ a 39 % „primerane účinných“ 
reakcií). Podiel pochybností o účinnosti nástroja 
NextGenerationEU  je  o  niečo  nižší,  pričom 
28 % uviedlo, že tento plán nie je „veľmi účinný“ 
a  13 %  je  „neúčinný“.  Jeden  z  desiatich 
respondentov  nevie,  ako  hodnotiť  účinnosť 
nástroja NextGenerationEU.

V porovnaní  s  rokom 2021 sa celkový  podiel 
respondentov,  ktorí  odpovedali,  že  nástroj 
NextGenerationEU účinne pomáha riešiť výzvy, 
ktorým  čelí  EÚ,  znížil  o  päť  percentuálnych 
bodov.

Mapa  na  ďalšej  strane  zobrazuje  pre  každý 
región celkový podiel, v ktorom sa uvádza, že 
nástroj  NextGenerationEU  je  „veľmi“  alebo 
„spravodlivo  účinný“.  Táto  mapa  má  viac 
regiónov  v  tmavších  odtieňoch  zelenej  ako 
mapa  znázorňujúca  názory  respondentov  na 
účinnosť  Európskej  zelenej  dohody  (pozri 
stranu41). 

V  12  regiónoch  v  celej  EÚ  najmenej  65 % 
respondentov  odpovedalo,  že  nástroj 
NextGenerationEU účinne pomáha riešiť výzvy, 
ktorým EÚ čelí.  To platí  pre  všetky regióny v 
Írsku (75 % v severnom a západnom regióne a 
69 % vo východných a Midlandoch a na juhu), 
päť  z  21  regiónov  v  Taliansku  (od  66 %  vo 
Friuli-Venezia  Giulia  a  Sardegna  do  69 %  v 
Ligúrii),  jeden  región  v  Dánsku  (65 %  v 
Hovedstadene), jeden región v Poľsku (65 % vo 
Warszawski  stoleczny)  a  jeden  na  Slovensku 
(66 % v Bratislavskom kraji).  Celkový najväčší 
podiel „účinných“ odpovedí sa zaznamenal na 
Malte (78 %).

V  približne  polovici  regiónov  EÚ  menej  ako 
polovica  respondentov  označila  nástroj 
NextGenerationEU  za  účinný;  napriek  tomu 
existujú  len  tri  regióny,  v  ktorých  podiel 
„účinných“  odpovedí  klesne  pod  35 %  (v 
porovnaní s 29 regiónmi, pokiaľ ide o účinnosť 
Európskej  zelenej  dohody).  Tri  regióny  s 
najnižším podielom respondentov,  ktorí  tvrdia, 

že  nástroj  NextGenerationEU  je  účinný,  sú 
Corse (30 %) a Martinik (33 %) vo Francúzsku 
a Brandenbursko (31 %) v Nemecku. 
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10 % Veľmi efektívny 

39 % Spravodlivý 
efekt 
28 % Nie veľmi účinné 

13 % vôbec nie je účinné 

10 % DK/NA

Základ: všetci respondenti 
(EÚ27 n = 62 091)

Q7.2 V prípade každej z nasledujúcich 
iniciatív mi prosím povedzte, ako efektívne 
alebo nie si myslíte, že budú pomáhať pri 
riešení výziev, ktorým čelí EÚ. (% EÚ27)

Plán obnovy EÚ s cieľom reagovať na 
hospodárske dôsledky pandémie 
koronavírusu a modernizovať 
hospodárstvo EÚ investovaním 800 
miliárd EUR do hospodárstva EÚ, t. j. 
NextGenerationEU
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Q7.2 V prípade každej z nasledujúcich iniciatív mi prosím povedzte, ako efektívne alebo nie si 
myslíte, že budú pomáhať pri riešení výziev, ktorým čelí EÚ.

Plán obnovy EÚ s cieľom reagovať na hospodárske účinky hospodárstva EÚ a 
modernizovať hospodárstvo EÚ investovaním 800 miliárd EUR do hospodárstva 
EÚ, t. j. pandémie koronavírusu NextGenerationEU

celkový „účinný“ odozva v %

ODPOVEĎ CELKOM „ÚČINNÁ“

Maximálny počet regiónov EÚ: 78 %
Medián regiónov EÚ: 49 %

Minimálne regióny EÚ: 30 %

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 62 091)

& 35 %

35 % až 49 %

50 % až 64 %

≥65 %
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REPowerEU
Respondenti v celej EÚ sa vo svojich názoroch 
na účinnosť plánu REPowerEU – t. j. iniciatívy 
EÚ  na  urýchlenie  prechodu  na  udržateľnú  a 
lacnejšiu  energiu  a  na  zníženie  závislosti  od 
Ruska,  líšia.  Viac  ako  jeden  z  desiatich 
respondentov  (13 %)  odpovedal,  že 
REPowerEU je „veľmi účinný“ pri riešení výziev, 
ktorým čelí EÚ, a 35 % respondentov tvrdí, že 
tento  plán  je  „spravodlivo  účinný“.  Približne 
toľko respondentov tvrdí, že REPowerEU nie je 
účinný  (15 %  „neúčinné“  a  30 %  „nie  veľmi 
účinné“ odpovede).

Mapa  na  ďalšej  strane  zobrazuje  pre  každý 
región  celkový  podiel,  ktorý  hovorí,  že 
REPowerEU  je  „veľmi“  alebo  „spravodlivo 
účinný“.  V 88 z 194 regiónov EÚ si  najmenej 
50 %  respondentov  myslí,  že  iniciatíva  EÚ 
REPowerEU je  účinná.  Platí  to  napríklad  pre 
všetky regióny v Dánsku,  Fínsku,  Írsku,  Litve, 
Holandsku,  Poľsku,  Portugalsku,  Rumunsku a 
Švédsku.  Podiel  „účinných“  odpovedí  je 
najmenej 65 % v 14 z týchto regiónov, čo platí 
pre  všetky  regióny  vo  Fínsku  (medzi  68 % 
Pohjois- ja Itä-Suomi a 80 % v Alandoch), dva 
zo  štyroch  regiónov  v  Dánsku  (66 %  v 
Hovedstadene  aj  Midtjylland),  jeden  z  dvoch 
regiónov v Litve (65 % v regióne Sostinesas), 
dva regióny vo Švédsku (65 % vo Västsverige a 
66 %  v  Norre  Mellansverige),  jeden  región  v 
Belgicku  (65 %  v  regióne  Vlaams  Gewest)  a 
jeden  región  v  Rumunsku  (65 %  v  Sud-Est), 
ako aj Malta (69 %) a Luxembursko (77 %). 

V  desiatich  regiónoch  EÚ  na  druhej  strane 
menej  ako  35 %  respondentov  považuje 
program  REPowerEU  za  účinný  pri  riešení 
výziev,  ktorým  EÚ  čelí.  Tieto  regióny  sa 
nachádzajú v Rakúsku (31 % v Tirolsku a 34 % 
v Kärnte), Bulharsku (30 % v Severozapadene 
a  32 %  v  Jugoiztochen),  Česku  (34 %  v 
Moravskoslezsku) a Nemecku (štyri regióny, od 
25 % v Sasko-Anhalte po 34 % v Bayerne).
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13 % Veľmi efektívny 
35 % Spravodlivý 

30 % Nie veľmi účinné 

15 % vôbec nie je účinné 
8 % 
DK/NA

Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 
62 091)

Q7.3 V prípade každej z nasledujúcich 
iniciatív mi prosím povedzte, ako efektívne 
alebo nie si myslíte, že budú pomáhať pri 
riešení výziev, ktorým čelí EÚ. (% EÚ27)

Iniciatíva EÚ na urýchlenie prechodu na 
udržateľnú a lacnejšiu energiu a na 
zníženie závislosti od Ruska, t. j. 
REPowerEU
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Q7.2 V prípade každej z nasledujúcich iniciatív mi prosím povedzte, ako efektívne alebo nie 
si myslíte, že budú pomáhať pri riešení výziev, ktorým čelí EÚ.

Iniciatíva EÚ na urýchlenie prechodu na udržateľnú a lacnejšiu energiu a na 
zníženie závislosti od Ruska, t. j. REPowerEU

celkový „účinný“ odozva v %

CELKOVÁ ÚČINNOSŤ ODPOVEDE“

Maximálny počet regiónov EÚ: 80 %
Medián regiónov EÚ: 47 %

Minimálne regióny EÚ: 25 %

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

& 35 %

35 % až 49 %

50 % až 64 %

≥65 %

Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 62 091)
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5.3  Najdôležitejšie  rozmery  pre 
budúcnosť Európy

Respondenti dostali zoznam desiatich dimenzií 
a  boli  požiadaní,  aby  vybrali  tie  dve  otázky, 
ktoré považujú za najdôležitejšie pre budúcnosť 
Európy. 

Najväčší  podiel  respondentov  v  celej  EÚ 
uvádza hospodárstvo, sociálnu spravodlivosť a 
pracovné  miesta  (vybraných  29 % 
respondentov)  ako  jednu  z  najdôležitejších 
otázok pre budúcnosť Európy; nasleduje zmena 
klímy  a  životné  prostredie  a  vzdelávanie, 
kultúra,  mládež  a  šport  (obe  vybrali  24 % 
respondentov). 

Ďalšie  štyri  dimenzie  vyberá  každý  z  piatich 
respondentov:  demokracia,  hodnoty  a  práva, 
právny štát (21 %), zdravie (21 %), bezpečnosť 
a obrana EÚ (20 %) a migrácia (19 %).

Jeden z desiatich respondentov odpovedal, že 
boj  proti  trestnej  činnosti  je  jednou  z 
najdôležitejších  otázok.  Napokon,  najmenšie 
podiely  si  vyberajú  digitálnu  transformáciu 
hospodárstva a spoločnosti (6 %) a vplyv EÚ vo 

svete (6 %) ako dôležitú otázku pre budúcnosť 
Európy. 

Mapa na stránke 48 zobrazuje pre každý región 
najdôležitejšiu dimenziu pre budúcnosť Európy, 
ktorú  vybral  najväčší  podiel  respondentov.  V 
regiónoch EÚ existujú  značné rozdiely  v  tom, 
čo  sa  považuje  za  najdôležitejšiu  otázku  pre 
budúcnosť Európy. Na juhu Európy sú mnohé 
regióny tmavozelené, čo znamená, že najväčší 
podiel  respondentov  vyberá  hospodárstvo, 
sociálnu spravodlivosť a pracovné miesta.  Na 
druhej  strane,  mnohé  regióny  na  vonkajších 
hraniciach  EÚ  sú  fialové,  čo  znamená,  že 
bezpečnosť  a  obrana  EÚ  sú  najdôležitejšou 
otázkou.
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Hospodárstvo, sociálna spravodlivosť a pracovné miesta

Zmena klímy a životné prostredie

Vzdelávanie, kultúra, mládež a šport

Demokracia, hodnoty a práva, právny štát

Zdravie

Bezpečnosť a obrana EÚ

Migrácia

Boj proti trestnej činnosti

Digitálna transformácia hospodárstva a spoločnosti

Vplyv EÚ vo svete

Iné (spontánne)

Žiadne (spontánne)

DELEGÁCIE DK/NA

Q8. Ktorá z týchto dimenzií je podľa vás najdôležitejšia pre budúcnosť Európy? (Max. dve 
odpovede) (% EÚ27) 

Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 62 091)
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V 68 z 194 regiónov EÚ vyberá hospodárstvo, 
sociálna  spravodlivosť  a  pracovné  miesta 
najväčší  podiel  respondentov  ako  jeden  z 
dvoch najdôležitejších rozmerov pre budúcnosť 
Európy.  Vzťahuje  sa  to  na  všetky  regióny  v 
Grécku,  Chorvátsku,  Portugalsku,  Slovinsku a 
na  Cypre  a  na  Malte.  V  jednom  regióne 
Portugalska  si  tento  rozmer  vyberá  dokonca 
približne  polovica  respondentov  (49 %  v 
regióne  Área  Metropolitana  de  Lisboa). 
Hospodárstvo,  sociálna  spravodlivosť  a 
zamestnanosť sú tiež najvyšším rozmerom vo 
všetkých  regiónoch  okrem  dvoch  v  Taliansku 
(od 35 % v regióne Emilia-Romagna a Veneto 
do  46 %  v  Umbrii)  a  v  16  z  19  regiónov 
Španielska (z 31 % v regióne Comunidad Foral 
de Navarra a Illes Balears po 44 % v regióne 
Extremadura). 

Zmena klímy a životné prostredie sú najvyšším 
rozmerom  v  troch  z  piatich  regiónov  Dánska 
(40 % v  Syddanmarku,  43 % v  Midtjyllande  a 
44 % v  Hovedstadene).  Týka  sa  to  napríklad 
Švédska  (v  štyroch  z  ôsmich  regiónov  –  od 
31 %  v  Småland  med  öarna  po  39 %  v 
Mellersta  Norrland  a  Sydsverige)  a  Belgicka 
(31 %  v  regióne  Vlaams  Gewest  a  33 %  v 
Région Wallonne). 

V  11  z  18  regiónov  vo  Francúzsku  najväčší 
podiel  respondentov  uvádza,  že  vzdelávanie, 
kultúra,  mládež  a  šport  sú  jedným  z  dvoch 
najdôležitejších  rozmerov  pre  budúcnosť 
Európy (od 26 % v Bourgogne-Franche- Comté 
po  36 %  v  Provence-Alpes-Côte  d’Azur  a  la 
Réunion).  Tento  rozmer  je  zároveň  jedným  z 
desiatich zo 16 regiónov Nemecka (od 27 % v 
Brandenbursku  po  39 %  v  Sasko-Anhaltsku). 
Vzdelávanie,  kultúra,  mládež  a  šport  sú  tiež 
najvyšším  rozmerom  v  štyroch  z  ôsmich 
regiónov Maďarska, troch z piatich regiónov v 
Bulharsku,  troch  regiónov  v  Španielsku, 
jedného regiónu na Slovensku a Lotyšska. 

Najvyšší  podiel  respondentov,  ktorí  spomínajú 
demokraciu,  hodnoty a práva,  právny štát,  sa 
pozoruje v štyroch regiónoch Nemecka (32 % v 
Niedersachsen  a  Šlezvicko-Holštajnsko,  35 % 
Thüringen  a  41 %  v  Brémach)  a  v  troch 
regiónoch Švédska (35 % v Štokholme, 38 % v 
Östra  Mellansverige  a  39 %  v  Norre 
Mellansverige), kde je tento rozmer najvyšší. 

V  polovici  regiónov  Maďarska  je  zdravie 
najdôležitejším  rozmerom  pre  budúcnosť 
Európy, pričom podiel výberu tohto rozmeru sa 
pohybuje od 31 % do 40 % v regióne Nyugat-
Dunántúll.  Podobný obraz možno pozorovať v 
Rumunsku (šesť z ôsmich regiónov, od 39 % v 
Centru a Nord-Vest po 47 % v Nord-Est) a na 
Slovensku (dve zo štyroch regiónov,  32 % na 
Západnom  Slovensku  a  35 %  na  Strednom 
Slovensku). 

V  poľských  regiónoch  40 %  až  49 % 
respondentov  tvrdí,  že  bezpečnosť  a  obrana 
EÚ je  jednou  z  dvoch  najdôležitejších  otázok 
pre  budúcnosť  Európy,  čo  z  nej  robí 
najvýznamnejšiu  otázku vo všetkých poľských 
regiónoch. Bezpečnosť a obrana EÚ je zároveň 
najvyšším rozmerom v  oboch  regiónoch  Litvy 
(44 % v  regióne  Vidurio  ir  vakaru  Lietuvos  a 
46 %  v  regióne  Sostines),  vo  všetkých 
regiónoch Fínska (39 % v Alandoch a 46 % v 
regióne  Pohjois-  ja  Itä-Suomi),  v  siedmich  z 
ôsmich  regiónov  Česka  (od  31 %  Strednej 
Moravy do 41 % v Prahe) a v Estónsku (42 %) 
a Luxembursku (25 %). 

Vo  všetkých  regiónoch  Holandska  okrem 
jedného si najväčší podiel respondentov vybral 
migráciu  za  jeden  z  dvoch  najdôležitejších 
rozmerov pre budúcnosť Európy; podiel výberu 
tejto  dimenzie  sa  pohybuje  medzi  33 %  v 
Gelderlande  a  Utrechte  a  39 %  v  Zeelande. 
Podobný  obraz  možno  pozorovať  v  Rakúsku, 
kde  je  migrácia  vo  všetkých  regiónoch  s 
výnimkou jedného najvýznamnejšou dimenziou 
pre  budúcnosť  Európy  (medzi  30 %  vo 
Vorarlbergu a 37 % v Salzburgu).
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Q8. Ktorá z týchto dimenzií je podľa vás najdôležitejšia pre budúcnosť Európy? (Max. dve 
odpovede) 

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024
Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 62 091)

Najviac zobrazená odpoveď

Hospodárstvo, sociálna spravodlivosť a pracovné miesta

Zmena klímy a životné prostredie

Vzdelávanie, kultúra, mládež a šport

Demokracia, hodnoty a práva, právny štát

Zdravie

Bezpečnosť a obrana EÚ

Migrácia

Boj proti trestnej činnosti

Digitálna transformácia hospodárstva a spoločnosti

Vplyv EÚ vo svete
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6. Optimizmus o budúcnosti

6.1  Veci,  ktoré  idú  správnym 
smerom

Na úrovni EÚ 52 % respondentov odpovedalo, 
že  vo  všeobecnosti  sa  veci  v  ich  regióne 
uberajú  správnym  smerom,  zatiaľ  čo  36 % 
uvádza  opak  –  že  veci  idú  nesprávnym 
smerom.  Menej  ako  jeden  z  desiatich  (7 %) 
odpovedal spontánne, že nejde ani jedným ani 
druhým smerom.

V  porovnaní  s  rokom  2021  sa  podiel 
respondentov,  ktorí  odpovedali,  že  vo 
všeobecnosti veci idú správnym smerom v ich 
regióne, znížil o päť percentuálnych bodov.

Mapa Európy ukazuje pre každý región podiel 
respondentov,  ktorí  si  myslia,  že  veci  idú 
správnym smerom vo svojom regióne.

V  110  z  194  regiónov  EÚ  aspoň  polovica 
respondentov  odpovedala,  že  veci  idú 
správnym smerom v ich regióne. V 34 z týchto 
regiónov sa s týmto názorom stotožňuje aspoň 
65 %  respondentov.  Týka  sa  to  napríklad 
regiónov  Slovinska  a  Litvy,  všetkých  okrem 
jedného  regiónu  v  Poľsku,  šiestich  z  ôsmich 
regiónov  Česka  a  Luxemburska  (kde  sa 
výsledky  uvádzajú  len  na  úrovni  jednotlivých 
krajín). Celkový najvyšší podiel, ktorý hovorí, že 
veci  idú  správnym  smerom,  je  pozorovaný  v 
Pomoranskom Poľsku (82 %).

V  14  z  194  regiónov  EÚ  menej  ako  35 % 
odpovedalo, že vo všeobecnosti  sa veci v ich 
regióne uberajú správnym smerom. Týka sa to 
štyroch  francúzskych  zámorských 
departementov  –  Mayotte  (11 %),  Martinik 
(26 %), Guadeloupe (31 %) a Guyane (32 %) – 
a Basilicata, Umbria, Puglia, Calabria a Molise 
v  Taliansku  (od  27 %  do  34 %  odpovedí 
„správny smer“). Ostatné regióny, v ktorých sa s 
týmto  názorom  stotožňuje  menej  ako  35 % 
respondentov,  sú  Észak-  Magyarország  v 
Maďarsku (31 %), Kanária v Španielsku (32 %), 
Kärnten  v  Rakúsku  (33 %),  Thüringen  v 
Nemecku  (32 %).  Optimistický  podiel  je  tiež 
nízky na Cypre (27 %).

Existujú  aj  určité  rozdiely  medzi  regiónmi  v 
rámci toho istého členského štátu. Napríklad v 

Nemecku  75 %  respondentov  v  Šlezvicku-
Holštajnsku odpovedalo, že veci idú správnym 
smerom  v  ich  regióne,  zatiaľ  čo  s  týmto 
názorom  sa  stotožňuje  32 %  respondentov  v 
Thüringene.

Mapa Európy na stránke  51 poskytuje prehľad 
trendu  v  rokoch  2021  až  2024,  pokiaľ  ide  o 
úroveň dôvery v národné vlády v celej EÚ. 

V  66  regiónoch  sa  podiel  respondentov,  ktorí 
tvrdia,  že  veci  idú  správnym  smerom  v  ich 
regióne,  v  porovnaní  s  rokom  2021  znížil  o 
desať alebo viac percentuálnych bodov. Pokles 
tejto  veľkosti  možno  pozorovať  napríklad  vo 
všetkých regiónoch Fínska, 13 zo 16 regiónov 
Nemecka,  11 z 18 regiónov vo Francúzsku a 
osem z 12 regiónov v Holandsku.

V 22 regiónoch sa podiel, ktorý hovorí, že veci 
idú  správnym smerom v ich  regióne,  zvýšil  o 
desať  alebo  viac  percentuálnych  bodov. 
Najväčšie pozitívne zmeny sú zaznamenané v 
Poľsku  (napr.  + 30  percentuálnych  bodov  vo 
Warszawski  stoleczny,  + 21  percentuálnych 
bodov  vo  Warminsko-Mazurskie  a  + 27 
percentuálnych bodov v Malopoľsku).
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52 % Správny smer

36 % nesprávny 
smer7 % ani jeden, ani 
druhý (spont)

5 % 
DK/NA

Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 
62 091)

DX3. Povedali by ste v súčasnosti, 
že vo všeobecnosti sa veci uberajú 
správnym smerom alebo 
nesprávnym smerom (naša oblasť)? 
(% EÚ27) 
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Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 62 091)

% odozva „správny smer“

&35 %

35 % až 49 %

50 % až 64 %

≥65 %

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Maximálny počet regiónov EÚ: 90 %
Medián regiónov EÚ: 68 %

Minimálne regióny EÚ: 39 %

ODPOVEĎ „SPRÁVNY SMER“

DX3. Povedali by ste v súčasnosti, že vo všeobecnosti sa veci uberajú správnym 
smerom alebo nesprávnym smerom (naša oblasť)?
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DX3. Povedali by ste v súčasnosti, že vo všeobecnosti sa veci uberajú správnym smerom 
alebo nesprávnym smerom (naša oblasť)?

Vývoj v rokoch 2024 – 2021 („pravý smer“, zmena v percentuálnych bodoch)

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 62 091 v roku 2024 a n=62 636 v roku 2021)

≤–15 percentuálnych bodov

—14 percentuálnych bodov až -10 percentuálnych bodov

—9 percentuálnych bodov až -5 percentuálnych bodov

Žiadna zmena (-4 pb na + 4 pb)

+ 5 pb až + 9 percentuálnych bodov

+ 10 pb až + 14 percentuálnych bodov

≥+ 15 percentuálnych bodov
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6.2  Optimizmus  v  súvislosti  s 
budúcnosťou regiónov EÚ

Na  úrovni  EÚ  sú  približne  dve  tretiny 
respondentov (66 %) optimistické, pokiaľ ide o 
budúcnosť  svojho  regiónu,  pričom  13 % 
uviedlo, že sú „veľmi optimistické“ a 53 % „skôr 
optimistické“.  Oveľa  menej  respondentov 
uviedlo,  že  sú  pesimistickí,  pokiaľ  ide  o 
budúcnosť  svojho  regiónu  (8 %  „veľmi 
pesimistických“  a  24 %  „skôr  pesimistických“ 
odpovedí).

V  porovnaní  s  rokom  2021  sa  podiel 
respondentov, ktorí sú optimistickí, pokiaľ ide o 
budúcnosť  svojho  regiónu,  znížil  o  päť 
percentuálnych bodov.

Mapa  na  ďalšej  strane  zobrazuje  pre  každý 
región  podiel  respondentov,  ktorí  sú  „veľmi“ 
alebo  „skôr  optimistickí“  o  budúcnosti  svojho 
regiónu.

V  34  regiónoch  EÚ  je  aspoň  80 % 
respondentov  optimistických,  pokiaľ  ide  o 
budúcnosť  svojho  regiónu.  Platí  to  napríklad 
pre  štyri  z  piatich  regiónov  v  Dánsku,  tri  z 
piatich regiónov vo Fínsku, oba regióny Litvy, 11 
zo  17  regiónov  v  Poľsku,  štyri  z  ôsmich 
regiónov v Česku,  štyri  z  ôsmich regiónov vo 
Švédsku  a  Luxembursko.  Celková  najvyššia 
úroveň  optimizmu  je  zaznamenaná  v 
Syddanmarku v Dánsku (90 % „optimistických“ 
odpovedí).  Všeobecnejšie,  ako  bolo 
zaznamenané v roku 2021, regióny, v ktorých 
najmenej  80 %  respondentov  uviedlo,  že  sú 
optimistickí,  pokiaľ  ide  o  budúcnosť  svojho 
regiónu,  sa  nachádzajú  najmä  v  strednej  a 
severnej Európe. 

V 12 z 194 regiónov EÚ je menej ako polovica 
respondentov  optimistická,  pokiaľ  ide  o 
budúcnosť  svojho  regiónu.  Niektoré  z  týchto 
regiónov sú už identifikované v predchádzajúcej 
časti  („veci  idú  správnym  smerom“),  ako 
napríklad  francúzske  zámorské  departementy 
Martinik (39 %), Mayotte (40 %) a Guadeloupe 
(44 %),  Cyprus (44 %) a  Kalábria  v  Taliansku 
(46 %).  Tento zoznam dopĺňajú štyri  z ôsmich 
regiónov v Maďarsku (36 % v regióne Észak-
Magyarország  a  48 %  v  Budapešti  a  Dél-
Dunántú), Castilla y León v Španielsku (46 %), 
Attiki v Grécku (47 %) a Thüringen v Nemecku 
(46 %).

Mapa Európy na strane  54 poskytuje prehľad 
trendu optimizmu o budúcnosti  regiónov EÚ v 
rokoch 2021 až 2024.

V  35  regiónoch  sa  podiel  respondentov,  ktorí 
tvrdia,  že  sú  optimistickí,  pokiaľ  ide  o 
budúcnosť svojho regiónu, znížil o desať alebo 
viac  percentuálnych  bodov  v  porovnaní  s  iba 
deviatimi  regiónmi,  v  ktorých  sa  úroveň 
optimizmu  zvýšila  aspoň  o  desať 
percentuálnych bodov. 

Najväčší  pokles optimizmu je zaznamenaný v 
Nemecku,  kde  podiel  respondentov,  ktorí  sú 
optimistickí,  pokiaľ  ide  o  budúcnosť  svojho 
regiónu,  vzrástol  o  desať  alebo  viac 
percentuálnych  bodov  v  13  zo  16  regiónov. 
(napr. – 23 percentuálnych bodov v Thüringene 
a  –18  percentuálnych  bodov  v  Sachsen-
Anhaltsku).

Poľsko sa opäť vyznačuje najväčším nárastom 
optimizmu.  Podiel  respondentov,  ktorí  sú 
optimistickí,  pokiaľ  ide  o  budúcnosť  svojho 
regiónu, sa zvýšil vo všetkých regiónoch Poľska 
a  šesť  regiónov  zaznamenalo  v  porovnaní  s 
rokom  2021  nárast  najmenej  o  desať 
percentuálnych  bodov  (napr.  + 16 
percentuálnych  bodov  v  Lubelskie  a  + 13 
percentuálnych  bodov  v  prípade 
Swietokrzyskie).
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13 % Veľmi 
optimistické 53 % skôr optimistické 
24 % skôr pesimistické 

8 % veľmi 
pesimistické 2 % DK/NA

Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 
62 091)

Q9. Prosím, povedzte mi, či ste veľmi 
optimistický, skôr optimistický, skôr 
pesimistický alebo veľmi pesimistický, 
pokiaľ ide o budúcnosť (Naša REGION)? 
(% EÚ27)
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Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 62 091)

&50 %

50 % až 64 %

65 % až 79 %

≥80 %

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Maximálny počet regiónov EÚ: 90 %
Medián regiónov EÚ: 68 %

Minimálne regióny EÚ: 36 %

CELKOVÝ POČET „OPTIMISTICKÝCH“ ODPOVEDÍ

Q9. Prosím, povedzte mi, či ste veľmi optimistický, skôr optimistický, skôr 
pesimistický alebo veľmi pesimistický, pokiaľ ide o budúcnosť (Naša REGION)? 

celkový počet odpovedí v % „optimistický“
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Q9. Prosím, povedzte mi, či ste veľmi optimistický, skôr optimistický, skôr pesimistický 
alebo veľmi pesimistický, pokiaľ ide o budúcnosť (Naša REGION)? 

Vývoj v rokoch 2024 – 2021 (spolu „optimistický“, zmena v percentuálnych bodoch)

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 62 091 v roku 2024 a n=62 636 v roku 2021)

≤–15 percentuálnych bodov

—14 percentuálnych bodov až -10 percentuálnych bodov

—9 percentuálnych bodov až -5 percentuálnych bodov

Žiadna zmena (-4 pb na + 4 pb)

+ 5 pb až + 9 percentuálnych bodov

≥10 percentuálnych bodov
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6.3 Optimizmus o budúcnosti EÚ

Respondenti  v  celej  EÚ  majú  tendenciu  byť 
menej optimistickí, pokiaľ ide o budúcnosť EÚ, 
než  o  budúcnosti  svojho  regiónu,  pričom 
približne  sedem  z  desiatich  je  optimistických, 
pokiaľ  ide  o  budúcnosť  svojho  regiónu,  v 
porovnaní s 55 % je optimistických, pokiaľ ide o 
budúcnosť  EÚ  (9 %  uviedlo,  že  sú  „veľmi 
optimistickí“  a  45 %  „skôr  optimistické“).  Viac 
ako štyria  z  desiatich  respondentov uvádzajú, 
že sú pesimistickí, pokiaľ ide o budúcnosť EÚ 
(12 %  „veľmi  pesimistických“  a  30 %  „skôr 
pesimistických“ odpovedí).

Mapa  na  ďalšej  strane  zobrazuje  pre  každý 
región  podiel  respondentov,  ktorí  sú  „veľmi“ 
alebo „skôr optimistickí“ o budúcnosti EÚ. 

V  76  z  194  regiónov  EÚ  je  aspoň  65 % 
respondentov  optimistických,  pokiaľ  ide  o 
budúcnosť  EÚ.  Tento  počet  zahŕňa  všetky 
regióny  v  Chorvátsku  (od  65 %  v  Panonskej 
Hrvatskej  a  Sjevernej  Hrvatskej  po  67 %  v 
Jadranskej  Hrvatskej),  Dánsku  (zo  70 %  v 
Nordjyllande  na  79 %  v  Hovedstadene  – 
celkovo  najvyššia  zaznamenaná  úroveň 
optimistických  výsledkov)  a  Litve  (70 %  v 
regióne  Vidurio  ir  vakaru  Lietuvos  a  75 %  v 
regióne  Sostines).  Podiel  „optimistických“ 
respondentov je tiež najmenej 65 %, napríklad 
v  štyroch z  piatich  regiónov  Fínska,  piatich  z 
ôsmich  regiónov  Švédska  a  v  Estónsku, 
Lotyšsku,  Luxembursku  a  na  Malte  (kde  sa 
výsledky uvádzajú len na úrovni krajín). 

V 63 z 194 regiónov EÚ je menej ako polovica 
respondentov  optimistická,  pokiaľ  ide  o 
budúcnosť  EÚ.  Platí  to  napríklad  pre  všetky 
regióny v Rakúsku (medzi 32 % v Burgenlande 
a  44 %  vo  Wiene),  všetky  regióny  okrem 
jedného  v  Maďarsku  (39 % v  regióne  Észak-
Magyarország  až  na  49 %  v  Pešte),  všetky 
okrem jedného regiónu vo Francúzsku (z 27 % 
v Corse na 49 % v regióne La Réunion) a tri zo 
štyroch  regiónov  v  Grécku  (48 %  v  Attiki  a 
Voreia Ellada a 47 % v prípade Kentriki Ellada). 

Rakúsko  vyniká  dvoma  regiónmi,  v  ktorých 
úroveň optimizmu o budúcnosti EÚ klesne pod 
35 %  (32 %  v  Burgenlande  a  34 %  v 
Salzburgu);  podobne  nízka  úroveň  optimizmu 
sa pozoruje aj  v dvoch regiónoch Francúzska 

(27 % v Corse a 33 % v Bourgogne-Franche-
Comté).

Na  úrovni  jednotlivých  krajín  sú  najväčšie 
rozdiely  medzi  regiónmi  zaznamenané  v 
Nemecku a Španielsku. V Španielsku sa miera 
optimizmu o budúcnosti EÚ pohybuje od 49 % v 
País Vasco do 68 % v Andalúzii. V Nemecku sa 
tento údaj pohybuje medzi 43 % v Thüringene a 
69 % v Berlíne.
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9 % Veľmi 
optimistické 45 % skôr optimistické 

30 % skôr pesimistické 

12 % veľmi 
pesimistické 4 % DK/NA

Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 
62 091)

Q10. Povedzte mi, či ste veľmi 
optimistický, skôr optimistický, skôr 
pesimistický alebo pesimistický, pokiaľ ide 
o budúcnosť EÚ? (% EÚ27)
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Q10. Povedzte mi, či ste veľmi optimistický, skôr optimistický, skôr pesimistický alebo 
pesimistický, pokiaľ ide o budúcnosť EÚ?

Základ: všetci respondenti (EÚ27 n = 62 091)

celkový počet odpovedí v % „optimistický“

Kartografia: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Maximálny počet regiónov EÚ: 79 %
Medián regiónov EÚ: 56 %

Minimálne regióny EÚ: 27 %

CELKOVÝ POČET „OPTIMISTICKÝCH“ ODPOVEDÍ& 35 %

35 % až 49 %

50 % až 64 %

≥65 %
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Technické špecifikácie

V období od 11. januára do 15. februára 2024 
uskutočnila  spoločnosť  Ipsos  na  žiadosť 
Európskej  komisie,  Generálne  riaditeľstvo  pre 
komunikáciu,  bleskový  prieskum 
Eurobarometra  539  „Verejné  stanovisko  v 
regiónoch  EÚ“.  Bleskový  prieskum 
Eurobarometra  539  sa  týka  obyvateľstva 
občanov EÚ vo veku 15 rokov a starších, ktorí 
žijú v jednom z 194 jednotlivých regiónov v 27 
členských štátoch EÚ.

Všetky  rozhovory  sa  uskutočnili 
prostredníctvom  počítačového  telefonického 
rozhovoru  (CATI).  V  každej  krajine  boli 
respondenti volaní na pevné linky aj na mobilné 
telefóny.  Vybrané  telefónne  čísla  boli 
vygenerované metódami Random Digit Dialling 
(RDD). Základná koncepcia vzorky aplikovaná 
vo  všetkých  krajinách  je  náhodná 
(pravdepodobnosť).  V  domácnostiach,  ktoré 
boli kontaktované prostredníctvom pevnej linky, 
bol  respondent  náhodne čerpaný zo všetkých 
členov domácnosti  (vo  veku 15 rokov a  viac) 
podľa „pravidla najnovších narodenín“.

Veľkosť  vzorky  podľa  regiónu/krajiny  sa 
pohybuje od 300 do 500 (okrem troch regiónov 
so 150 pohovormi).  Celkový  počet  pohovorov 

ukončených  v  celej  EÚ-27  je  62091.  Presný 
počet  dosiahnutých  pohovorov  a  dátumov 
práce v teréne pre každý z 194 regiónov/krajín 
je uvedený nižšie.

Miera chybovosti

Výsledky  prieskumu  podliehajú  toleranciám 
odberu vzoriek. „Medza chýb“ vyčísľuje neistotu 
týkajúcu  sa  výsledku  prieskumu  (alebo  jeho 
dôveru).  Všeobecne  platí,  že  čím  viac 
rozhovorov  (veľkosť  vzorky),  tým  menšia  je 
miera  chybovosti.  Vzorka  500  bude  mať 
chybovosť najviac 4,4 percentuálneho bodu. 
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Štatistické rozpätia z dôvodu tolerancie výberu vzoriek 

(pri 95 % úrovni spoľahlivosti) 

rôzne veľkosti vzoriek sú v riadkoch rôzne pozorované výsledky sú v stĺpcoch 

5 % 10 % 25 % 50 % 75 % 90 % 95 %

N=50 ± ± 6,0 ± 8,3 ± 12,0 ± 13,9 ± 12,0 ± 8,3 ± 6,0

N = 100 ± 4,3 ± 5,9 ± 8,5 ± 9,8 ± 8,5 ± 5,9 ± 4,3

N = 200 ± 3,0 ± 4,2 ± 6,0 ± 6,9 ± 6,0 ± 4,2 ± 3,0

N = 500 ± 1,9 ± 2,6 ± 3,8 ± 4,4 ± 3,8 ± 2,6 ± 1,9

N = 1000 ± 1,4 ± 1,9 ± 2,7 ± 3,1 ± 2,7 ± 1,9 ± 1,4

N=1500 ± 1,1 ± 1,5 ± 2,2 ± 2,5 ± 2,2 ± 1,5 ± 1,1

N=2000 ± 1,0 ± 1,3 ± 1,9 ± 2,2 ± 1,9 ± 1,3 ± 1,0
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Úroveň orechov Veľkosť vzorky Dátumy práce v teréne

BYŤ Belgicko

BE1
Région_de_Bruxelles_Capitale/
Brusel_Hoofdstedelijk_Gewest

1 400 15.01.24 – 06.02.24

BE2 Vlaams_Gewest/Région_Flamande 1 407 15.01.24 – 06.02.24

BE3 Région_Wallonne/Waals_Gewest 1 403 15.01.24 – 06.02.24

BG Bulharsko

BG31 Severozapaden 2 351 15.01.24 – 05.02.24

BG32 Severen_tsentralen 2 322 15.01.24 – 05.02.24

BG33 Severoiztochen 2 315 15.01.24 – 05.02.24

BG34 Yugoiztochen 2 340 15.01.24 – 05.02.24

BG41 Yugozapaden 2 314 15.01.24 – 05.02.24

BG42 Yuzhen_tsentralen 2 369 15.01.24 – 05.02.24

CZ Česko

CZ01 Praha 2 309 15.01.24 – 09.02.24

CZ02 Strední_Cechy 2 308 15.01.24 – 09.02.24

CZ03 Jihozápad 2 301 15.01.24 – 08.02.24

CZ04 Severozápad 2 300 15.01.24 – 09.02.24

CZ05 Severovýchod 2 303 15.01.24 – 08.02.24

CZ06 Jihovýchod 2 302 15.01.24 – 09.02.24

CZ07 Strední_Morava 2 301 15.01.24 – 09.02.24

CZ08 Moravskoslezsko 2 304 15.01.24 – 08.02.24

DK Dánsko

DK01 Hovedstaden 2 308 15.01.24 – 31.01.24

DK02 Sjælland 2 301 15.01.24 – 31.01.24

DK03 Syddanmark 2 302 15.01.24 – 31.01.24

DK04 Midtjylland 2 303 15.01.24 – 31.01.24

DK05 Nordjylland 2 306 15.01.24 – 31.01.24

DE Nemecko

DE1 Bádensko-Württembersko 1 400 11.01.24 – 13.02.24

DE2 Bayern 1 415 11.01.24 – 09.02.24

DE3 Berlín 1 301 11.01.24 – 09.02.24

DE4 Brandenbursko 1 302 11.01.24 – 06.02.24

DE5 Brémy 1 301 11.01.24 – 10.02.24

DE6 Hamburg 1 309 11.01.24 – 10.02.24

DE7 Hesensko 1 401 11.01.24 – 06.02.24

DE8 Mecklenburg-Vorpommern 1 302 11.01.24 – 13.02.24

DE9 Niedersachsen 1 413 11.01.24 – 10.02.24

DEA Severné Porýnie-Vestfálsko 1 405 11.01.24 – 09.02.24

DEB Rheinland-Pfalz 1 402 11.01.24 – 10.02.24

DEC Sársko 1 303 11.01.24 – 09.02.24

DED Sachsen 1 403 11.01.24 – 09.02.24

DEE Sachsen-Anhaltsko 1 316 11.01.24 – 09.02.24

DEF Šlezvicko-Holštajnsko 1 301 11.01.24 – 10.02.24

DEG Thüringen 1 300 11.01.24 – 10.02.24

EE Estland

EE00 Eesti 2 509 15.01.24 – 24.01.24

IE Írsko

IE04 Severná_a_západná 2 300 15.01.24 – 03.02.24

IE05 Južné 2 300 15.01.24 – 03.02.24

IE06 Východné_a_midlands 2 303 15.01.24 – 03.02.24
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Úroveň orechov Veľkosť vzorky Dátumy práce v teréne

EL Grécko

EL5 Voreia_Ellada 1 401 15.01.24 – 02.02.24

EL6 Kentriki_Ellada 1 403 15.01.24 – 02.02.24

EL3 Attiki 1 405 15.01.24 – 02.02.24

EL4 Nisia_Aigaiou,Kriti 1 406 15.01.24 – 02.02.24

ES Španielsko

ES11 Galícii 2 300 11.01.24 – 12.02.24

ES12 Principado_de_Asturias 2 300 11.01.24 – 09.02.24

ES13 Kantábria 2 303 11.01.24 – 09.02.24

ES21 País_Vasco 2 300 11.01.24 – 08.02.24

ES22 Comunidad_Foral_de_Navarra 2 302 11.01.24 – 08.02.24

ES23 La_Rioja 2 300 11.01.24 – 09.02.24

ES24 Aragónsko 2 302 11.01.24 – 08.02.24

ES30 Comunidad_de_Madrid 2 307 11.01.24 – 09.02.24

ES41 Kastília_y_León 2 305 11.01.24 – 08.02.24

ES42 Kastília-La_Mancha 2 303 11.01.24 – 09.02.24

ES43 Extremadura 2 301 11.01.24 – 09.02.24

ES51 Cataluña 2 306 11.01.24 – 09.02.24

ES52 Comunidad_Valenciana 2 306 11.01.24 – 09.02.24

ES53 Illes_Balears 2 302 11.01.24 – 09.02.24

ES61 Andalúzia 2 305 11.01.24 – 09.02.24

ES62 Región_de_Murcia 2 302 11.01.24 – 08.02.24

ES63 Ciudad_Autónoma_de_Ceuta 2 150 12.01.24 – 08.02.24

ES64 Ciudad_Autónoma_de_Melilla 2 153 12.01.24 – 07.02.24

ES70 Canarias 2 305 11.01.24 – 08.02.24

FR Francúzsko

FR1 Île_de_Francúzsko 1 400 11.01.24 – 09.02.24

FRB Centrum-Val_de_Loire 1 302 11.01.24 – 14.02.24

FRC Bourgogne-Franche-Comté 1 400 11.01.24 – 09.02.24

FRD Normandie 1 403 11.01.24 – 09.02.24

FRE Hauts-de-France 1 401 11.01.24 – 09.02.24

FRF Grand_Est 1 403 11.01.24 – 12.02.24

FRG Pays-de-la-Loire 1 307 11.01.24 – 07.02.24

FRH Bretagne 1 308 11.01.24 – 07.02.24

FRI Nouvelle-Aquitaine 1 402 11.01.24 – 10.02.24

FRJ Occitanie 1 401 11.01.24 – 09.02.24

FRK Auvergne-Rhône-Alpes 1 400 11.01.24 – 12.02.24

FRL Provence-Alpes-Côte_d’Azur 1 405 11.01.24 – 12.02.24

FRM Corse 1 300 12.01.24 – 10.02.24

FRY1 Guadeloupe 1 301 12.01.24 – 09.02.24

FRY2 Martinik 1 302 11.01.24 – 15.02.24

FRY3 Guyane 1 301 12.01.24 – 15.02.24

FRY4 la_Réunion 1 301 12.01.24 – 08.02.24

FRY5 Mayotte 1 304 12.01.24 – 14.02.24

HR Chorvátsko

HR02 Panonska_Hrvatska 2 303 15.01.24 – 09.02.24

HR05 Grad_Zagreb 2 308 15.01.24 – 24.01.24

HR06 Sjeverna_Hrvatska 2 305 15.01.24 – 25.01.24

HR03 Jadranska_Hrvatska 2 302 15.01.24 – 09.02.24
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Úroveň orechov Veľkosť vzorky Dátumy práce v teréne

IT Taliansko

ITC1 Piemont 2 302 15.01.24 – 13.02.24

ITC2 Valle_d’Aosta/Vallée_d’Aoste 2 301 15.01.24 – 13.02.24

ITC3 Ligúria 2 300 15.01.24 – 14.02.24

ITC4 Lombardia 2 308 15.01.24 – 13.02.24

ITF1 Abruzzo 2 302 15.01.24 – 14.02.24

ITF2 Molise 2 304 15.01.24 – 14.02.24

ITF3 Kampánii 2 302 15.01.24 – 13.02.24

ITF4 Puglia 2 304 15.01.24 – 13.02.24

ITF5 Basilicata 2 301 15.01.24 – 15.02.24

ITF6 Calabria 2 312 15.01.24 – 14.02.24

ITG1 Sicilia 2 303 15.01.24 – 12.02.24

ITG2 Sardegna 2 302 15.01.24 – 15.02.24

ITH1
Provincia_Autonoma_di_Bolzano
/Bozen

2 301 15.01.24 – 13.02.24

ITH2 Provincia_Autonoma_di_Trento 2 304 15.01.24 – 13.02.24

ITH3 Veneto 2 301 15.01.24 – 13.02.24

ITH4 Friuli-Venezia_Giulia 2 300 15.01.24 – 13.02.24

ITH5 Emilia-Romagna 2 303 15.01.24 – 12.02.24

ITI1 Toskánsko 2 302 15.01.24 – 13.02.24

ITI2 Umbria 2 301 15.01.24 – 13.02.24

ITI3 Marche 2 300 15.01.24 – 14.02.24

ITI4 Lazio 2 303 15.01.24 – 12.02.24

CY Cyprus

CY00 Kypros 2 501 15.01.24 – 22.01.24

LV Lotyšsko

LV00 Latvija 2 500 15.01.24 – 23.01.24

LT Litva

LT01 Sostines_regiónas 2 305 15.01.24 – 24.01.24

LT02
Vidurio_ir_vakaru_Lietuvos_regió
nas

2 311 15.01.24 – 24.01.24

LU Luxembursko

LU00 Luxembursko 2 503 15.01.24 – 27.01.24

HU Maďarsko

HU11 Budapešť 2 317 15.01.24 – 05.02.24

HU12 Škodcov 2 311 15.01.24 – 05.02.24

HU21 Közép-Dunántúl 2 307 15.01.24 – 31.01.24

HU22 Nyugat-Dunántúl 2 301 15.01.24 – 05.02.24

HU23 Dél-Dunántúl 2 306 15.01.24 – 31.01.24

HU31 Észak-Magyarország 2 308 15.01.24 – 31.01.24

HU32 Észak-Alföld 2 305 15.01.24 – 31.01.24

HU33 Dél-Alföld 2 307 15.01.24 – 01.02.24

MT Malta

MT00 Malta 2 507 15.01.24 – 27.01.24

60



Rýchly prieskum Eurobarometra 539 Verejná mienka v regiónoch EÚ

Úroveň orechov Veľkosť vzorky Dátumy práce v teréne

NL Holandsko

NL11 Groningen 2 305 15.01.24 – 13.02.24

NL12 Frízsko (NL) 2 304 15.01.24 – 13.02.24

NL13 Drenthe 2 305 15.01.24 – 13.02.24

NL21 Overijssel 2 306 15.01.24 – 14.02.24

NL22 Gelderland 2 301 15.01.24 – 14.02.24

NL23 Flevoland 2 302 15.01.24 – 13.02.24

NL31 Utrecht 2 313 15.01.24 – 14.02.24

NL32 Noord-Holland 2 301 15.01.24 – 12.02.24

NL33 Zuid-Holland 2 305 15.01.24 – 13.02.24

NL34 Zeeland 2 303 15.01.24 – 12.02.24

NL41 Noord-Brabant 2 302 15.01.24 – 13.02.24

NL42 Limburg (NL) 2 307 15.01.24 – 13.02.24

PRI Rakúsko

AT11 Burgenland 2 300 15.01.24 – 12.02.24

AT12 Niederösterreich 2 305 15.01.24 – 12.02.24

AT13 Wien 2 305 15.01.24 – 12.02.24

AT21 Kärnten 2 309 15.01.24 – 14.02.24

AT22 Steiermark 2 300 15.01.24 – 14.02.24

AT31 Oberösterreich 2 301 16.01.24 – 12.02.24

AT32 Salzburg 2 305 15.01.24 – 12.02.24

AT33 Tirol 2 307 15.01.24 – 13.02.24

AT34 Vorarlberg 2 303 15.01.24 – 14.02.24

PL Poľsko

PL71 Lódzkie 2 313 11.01.24 – 05.02.24

PL91 Warszawski ukradnutý 2 312 11.01.24 – 05.02.24

PL92 Mazowiecki regionalny 2 311 11.01.24 – 05.02.24

PL21 Malopolskie 2 305 11.01.24 – 05.02.24

PL22 Slaskie 2 308 11.01.24 – 05.02.24

PL81 Lubelskie 2 308 11.01.24 – 05.02.24

PL82 Podkarpackie 2 313 11.01.24 – 05.02.24

PL72 Swietokrzyskie 2 312 11.01.24 – 05.02.24

PL84 Podlaskie 2 312 11.01.24 – 05.02.24

PL41 Wielkopolskie 2 300 11.01.24 – 05.02.24

PL42 Zachodniopomorskie 2 312 11.01.24 – 05.02.24

PL43 Lubuskie 2 313 11.01.24 – 05.02.24

PL51 Dolnoslaskie 2 307 11.01.24 – 05.02.24

PL52 Opolskie 2 308 11.01.24 – 03.02.24

PL61 Kujawsko-Pomorskie 2 307 11.01.24 – 05.02.24

PL62 Warminsko-Mazurskie 2 304 11.01.24 – 05.02.24

PL63 Pomorskie 2 305 11.01.24 – 05.02.24
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Úroveň orechov Veľkosť vzorky Dátumy práce v teréne

PT Portugalsko

PT11 Norte 2 301 15.01.24 – 05.02.24

PT15 Algarve 2 303 15.01.24 – 05.02.24

PT16 Centro_(PT) 2 306 15.01.24 – 05.02.24

PT17
Área_Metropolitana_de_Lis
boa

2 306 15.01.24 – 05.02.24

PT18 Alentejo 2 302 15.01.24 – 05.02.24

PT20
Região_Autónoma_dos_Aç
ores_(PT)

2 301 15.01.24 – 05.02.24

PT30
Região_Autónoma_da_Ma
deira_(PT)

2 303 15.01.24 – 05.02.24

RO Rumunsko

RO11 Nord-Vest 2 306 15.01.24 – 01.02.24

RO12 Centru 2 304 15.01.24 – 01.02.24

RO21 Nord-Est 2 307 15.01.24 – 01.02.24

RO22 Sud-Est 2 307 15.01.24 – 01.02.24

RO31 Sud-Muntenia 2 307 15.01.24 – 01.02.24

RO32 Bucuresti-Ilfov 2 308 15.01.24 – 01.02.24

RO41 Sud-Vest_Oltenia 2 312 15.01.24 – 01.02.24

RO42 Vestu 2 304 15.01.24 – 01.02.24

SI Slovinsko

SI03 Vzhodna_Slovenija 2 301 15.01.24 – 23.01.24

SI04 Zahodna_Slovenija 2 305 15.01.24 – 22.01.24

SK Slovensko

SK01 Bratislavský_kraj 2 300 15.01.24 – 07.02.24

SK02 Západné_Slovensko 2 310 15.01.24 – 07.02.24

SK03 Stredné_Slovensko 2 301 15.01.24 – 07.02.24

SK04 Východné_Slovensko 2 315 15.01.24 – 07.02.24

FI Fínsko

FI19 Länsi-Suomi 2 305 15.01.24 – 25.01.24

FI1B Helsinki-Uusimaa 2 304 15.01.24 – 25.01.24

FI1C Etelä-Suomi 2 308 15.01.24 – 25.01.24

FI1D Pohjois-ja_Itä-Suomi 2 306 15.01.24 – 25.01.24

FI20 Alandy 2 150 15.01.24 – 30.01.24

SE Švédsko

SE11 Štokholm 2 311 15.01.24 – 06.02.24

SE12 Östra_Mellansverige 2 306 15.01.24 – 06.02.24

SE21 Småland_med_öarna 2 312 15.01.24 – 06.02.24

SE22 Sydsverige 2 301 15.01.24 – 05.02.24

SE23 Västsverige 2 308 15.01.24 – 06.02.24

SE31 Norra_Mellansverige 2 303 15.01.24 – 05.02.24

SE32 Mellersta_Norrland 2 300 15.01.24 – 07.02.24

SE33 Övre_Norrland 2 303 15.01.24 – 06.02.24
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Úroveň orechov Veľkosť vzorky Dátumy práce v teréne

EL Grécko

EL5 Voreia_Ellada 1 401 15.01.24 – 02.02.24

EL6 Kentriki_Ellada 1 403 15.01.24 – 02.02.24

EL3 Attiki 1 405 15.01.24 – 02.02.24

EL4 Nisia_Aigaiou,Kriti 1 406 15.01.24 – 02.02.24

ES Španielsko

ES11 Galícii 2 300 11.01.24 – 12.02.24

ES12 Principado_de_Asturias 2 300 11.01.24 – 09.02.24

ES13 Kantábria 2 303 11.01.24 – 09.02.24

ES21 País_Vasco 2 300 11.01.24 – 08.02.24

ES22 Comunidad_Foral_de_Navarra 2 302 11.01.24 – 08.02.24

ES23 La_Rioja 2 300 11.01.24 – 09.02.24

ES24 Aragónsko 2 302 11.01.24 – 08.02.24

ES30 Comunidad_de_Madrid 2 307 11.01.24 – 09.02.24

ES41 Kastília_y_León 2 305 11.01.24 – 08.02.24

ES42 Kastília-La_Mancha 2 303 11.01.24 – 09.02.24

ES43 Extremadura 2 301 11.01.24 – 09.02.24

ES51 Cataluña 2 306 11.01.24 – 09.02.24

ES52 Comunidad_Valenciana 2 306 11.01.24 – 09.02.24

ES53 Illes_Balears 2 302 11.01.24 – 09.02.24

ES61 Andalúzia 2 305 11.01.24 – 09.02.24

ES62 Región_de_Murcia 2 302 11.01.24 – 08.02.24

ES63 Ciudad_Autónoma_de_Ceuta 2 150 12.01.24 – 08.02.24

ES64 Ciudad_Autónoma_de_Melilla 2 153 12.01.24 – 07.02.24

ES70 Canarias 2 305 11.01.24 – 08.02.24

FR Francúzsko

FR1 Île_de_Francúzsko 1 400 11.01.24 – 09.02.24

FRB Centrum-Val_de_Loire 1 302 11.01.24 – 14.02.24

FRC Bourgogne-Franche-Comté 1 400 11.01.24 – 09.02.24

FRD Normandie 1 403 11.01.24 – 09.02.24

FRE Hauts-de-France 1 401 11.01.24 – 09.02.24

FRF Grand_Est 1 403 11.01.24 – 12.02.24

FRG Pays-de-la-Loire 1 307 11.01.24 – 07.02.24

FRH Bretagne 1 308 11.01.24 – 07.02.24

FRI Nouvelle-Aquitaine 1 402 11.01.24 – 10.02.24

FRJ Occitanie 1 401 11.01.24 – 09.02.24

FRK Auvergne-Rhône-Alpes 1 400 11.01.24 – 12.02.24

FRL Provence-Alpes-Côte_d’Azur 1 405 11.01.24 – 12.02.24

FRM Corse 1 300 12.01.24 – 10.02.24

FRY1 Guadeloupe 1 301 12.01.24 – 09.02.24

FRY2 Martinik 1 302 11.01.24 – 15.02.24

FRY3 Guyane 1 301 12.01.24 – 15.02.24

FRY4 la_Réunion 1 301 12.01.24 – 08.02.24

FRY5 Mayotte 1 304 12.01.24 – 14.02.24

HR Chorvátsko

HR02 Panonska_Hrvatska 2 303 15.01.24 – 09.02.24

HR05 Grad_Zagreb 2 308 15.01.24 – 24.01.24

HR06 Sjeverna_Hrvatska 2 305 15.01.24 – 25.01.24

HR03 Jadranska_Hrvatska 2 302 15.01.24 – 09.02.24

63



Rýchly prieskum Eurobarometra 539 Verejná mienka v regiónoch EÚ

Dotazník

OPÝTAJTE SA VŠETKÝCH

Otázka č. 1 Ako by ste posúdili súčasnú situáciu v každom z nasledujúcich prípadov?

(PREČÍTAJTE SI – LEN JEDNA ODPOVEĎ NA RIADOK)

Q1_1 Kvalita života v (Naša REGION)

Q1_2 Situácia v hospodárstve (Naša REGION)

(REAKČNÁ STUPNICA)

Veľmi dobré 1

Dosť dobré 2

Dosť zlé 3

Veľmi zlé 4

DK/NA (NEČÍTAJTE) 5

FL500 Q1

OPÝTAJTE SA VŠETKÝCH

Q2 Podľa vášho názoru, v porovnaní s dneškom bude nasledujúcich dvanásť mesiacov lepší, horší 
alebo rovnaký, pokiaľ ide o...?

(PREČÍTAJTE SI – LEN JEDNA ODPOVEĎ NA RIADOK)

Q2_1 Váš život všeobecne 1

Q2_2 Situácia v hospodárstve (Naša REGION) 2

(REAKČNÁ STUPNICA)

Lepšie 1

Horsie 2

Rovnaký 3

DK/NA (NEČÍTAJTE) 4

FL500 Q2

OPÝTAJTE SA VŠETKÝCH

Q3 Čo si myslíte, že sú dva najdôležitejšie problémy, ktorým v súčasnosti čelíme (Naša REGION)

(PREČÍTAJTE SI – MAX. 2 ODPOVEDE) (NÁHODNÉ 1 – 9)

Prisťahovalectvo 1

Kriminalita 2

Hospodárska situácia a nezamestnanosť 3

Ľudia a/alebo podniky odchádzajú z regiónu 4

Vzdelávací systém 5

Životné prostredie a zmena klímy 6

Zdravie 7

Životné náklady 8

Bývanie 9

Doprava 10

Iné (SPONTANEOUS) 11

DK/NA (NEČÍTAJTE) 12

FL500 Q3
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OPÝTAJTE SA VŠETKÝCH

Q4 Mohli by ste mi prosím povedať, či máte tendenciu dôverovať alebo mať tendenciu neveriť...?

(PREČÍTAJTE SI; IBA JEDNA ODPOVEĎ NA RIADOK)

Q4_1 Európska únia 1

Q4_2 Vláda (NATIONALITY) 2

Q4_3 Regionálne alebo miestne orgány 3

(REAKČNÁ STUPNICA)

Majú tendenciu dôverovať 1

Majú tendenciu nedôverovať 2

DK/NA (NEČÍTAJTE) 3

FL500 Q4 modifikovaný trend

OPÝTAJTE SA VŠETKÝCH

Otázka 5 Od týchto politických zástupcov, ktorí z nich majú najlepšie predpoklady na to, aby vám 
vysvetlili, ako európske politiky ovplyvňujú váš každodenný život?

(PREČÍTAJTE SI – LEN JEDNA ODPOVEĎ) (NÁHODNÉ 1 – 4)

Vaši poslanci EP (poslanci Európskeho parlamentu) 1

Členovia Európskej komisie (Európska komisia) 2

Vaši politickí zástupcovia (NATIONALITY) 3

Vaši regionálni alebo miestni politickí zástupcovia 4

Žiadny z nich (SPONTANEOUS) 5

Všetko dohromady (SPONTANEOUS) 6

DK/NA (NEČÍTAJTE) 7

FL500 Q5

OPÝTAJTE SA VŠETKÝCH

Ďalšie voľby do Európskeho parlamentu sa uskutočnia v júni 2024. Do akej miery si myslíte, že 
budete voliť v týchto voľbách?

(PREČÍTAJTE SI; IBA JEDNA ODPOVEĎ)

Veľmi pravdepodobné 1

Skôr pravdepodobné 2

Skôr nepravdepodobná 3

Veľmi nepravdepodobné 4

Nie je oprávnený/príliš mladý na hlasovanie (SPONTANEOUS) 5

DK/NA (NEČÍTAJTE) 6

Nové
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V prípade každej z nasledujúcich iniciatív mi prosím povedzte, do akej miery sú alebo nie sú účinné pri 
riešení výziev, ktorým EÚ čelí.

(PREČÍTAJTE SI – LEN JEDNA ODPOVEĎ NA RIADOK)

Q7_1 Plán EÚ zameraný na riešenie zmeny klímy a transformáciu EÚ na konkurencieschopné, ekologické, 
hospodárstvo a klimaticky neutrálne hospodárstvo do roku 2050, t. j. Európsku zelenú dohodu

Q7_2 Plán obnovy EÚ s cieľom reagovať na hospodárske dôsledky pandémie koronavírusu a modernizovať 
hospodárstvo EÚ investovaním 800 miliárd EUR do hospodárstva EÚ, t. j. NextGenerationEU

Q7_3 Iniciatíva EÚ na urýchlenie prechodu na udržateľnú a lacnejšiu energiu a na zníženie závislosti od 
Ruska, t. j. REPowerEU

(REAKČNÁ STUPNICA)

Veľmi účinné 1

Pomerne účinné 2

Nie veľmi efektívne 3

Vôbec nie efektívne 4

DK/NA (NEČÍTAJTE) 5

FL500 Q7 Modifikovaný trend

OPÝTAJTE SA VŠETKÝCH

Q8 Ktorá z nasledujúcich dimenzií je podľa vás najdôležitejšia pre budúcnosť Európy?

(PREČÍTAJTE SI – MAX. 2 ODPOVEDE) (NÁHODNÉ 1 – 9)

Vplyv EÚ vo svete 1

Hospodárstvo, sociálna spravodlivosť a pracovné miesta 2

Zmena klímy a životné prostredie 3

Migrácia 4

Digitálna transformácia hospodárstva a spoločnosti 5

Zdravie 6

Demokracia, hodnoty a práva, právny štát 7

Bezpečnosť a obrana EÚ 8

Boj proti trestnej činnosti 9

Vzdelávanie, kultúra, mládež a šport 10

Iné (SPONTANEOUS) 11

Žiadne (SPONTANEOUS) 12

DK/NA (NEČÍTAJTE) 13

FL500 Q8 Modifikovaný trend

OPÝTAJTE SA VŠETKÝCH

Q9 Prosím, povedzte mi, či ste veľmi optimistický, skôr optimistický, skôr pesimistický alebo veľmi 
pesimistický, pokiaľ ide o budúcnosť (Naša REGION)?

(PREČÍTAJTE SI; IBA JEDNA ODPOVEĎ)

Veľmi optimistické 1

Skôr optimistické 2

Dosť pesimistické 3

Veľmi pesimistické 4

DK/NA (NEČÍTAJTE) 5

FL500 Q9
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Q10 Prosím, povedzte mi, či ste veľmi optimistický, skôr optimistický, skôr pesimistický 
alebo pesimistický, pokiaľ ide o budúcnosť EÚ.

(PREČÍTAJTE SI; IBA JEDNA ODPOVEĎ)

Veľmi optimistické 1

Skôr optimistické 2

Dosť pesimistické 3

Veľmi pesimistické 4

DK/NA (NEČÍTAJTE) 5

Nové

OPÝTAJTE SA VŠETKÝCH

DX1 Vcelku ste veľmi spokojní, celkom spokojní, nie ste veľmi spokojní alebo vôbec nie ste 
spokojní so životom, ktorý vediete?

(IBA JEDNA ODPOVEĎ)

Veľmi spokojný 1

Celkom spokojný 2

Nie veľmi spokojný 3

Vôbec nie som spokojný 4

DK/NA (NEČÍTAJTE) 998

FL500 DX1

OPÝTAJTE SA VŠETKÝCH

DX2 Vo všeobecnosti, vyvoláva Európska únia pre vás veľmi pozitívny, pomerne pozitívny, 
neutrálny, pomerne negatívny alebo veľmi negatívny obraz?

(IBA JEDNA ODPOVEĎ)

Veľmi pozitívne 1

Pomerne pozitívne 2

Neutrálne 3

Dosť negatívne 4

Veľmi negatívne 5

DK/NA (NEČÍTAJTE) 998

FL500 DX2

OPÝTAJTE SA VŠETKÝCH

DX3 V súčasnej dobe by ste povedali, že vo všeobecnosti veci idú správnym smerom alebo 
nesprávnym smerom (naša oblasť)?

(IBA JEDNA ODPOVEĎ)

Správny smer 1

Nesprávny smer 2

Ani jeden, ani druhý (SPONTANEOUS) 3

DK/NA (NEČÍTAJTE) 998

FL500 DX3
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